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egjelenik mindennap a vasárnapokat és ünnemeke
t 

követő napok kivételével 

Dr. VUCHETICH ENDRE 

vezetésével 

várt volna Európára? 
Ali fogalmat akar magának alkotni arról, hogy ab- 

n az esetben, ha a vörös hadsereg milliós tömegei és 

hadereje a kontinenset elárasztják
, vajjon milyen sors 

olna egész Európára, az vessen 
egy pillantást Ka- 

megrenditően borzalmas pusztulásána
k képére. Az 

állig felfegyverzett bolsevizmus 
már ugrásra készen ál- 

tt kontinensünk keleti határain és cs
upán az alkalmas 

pillanatra várt, hogy rajtaüssön a sze
rinte mit sem sejtő 

pára. Ugy képzelte, hogy a német-szovjet egyez- 

ny köpenye alatt végső előkész
ületeit is megteheti 

élkül, hogy a határon tul ezt bárki is észrevenné. 

gy ez mégsem sikerült és hogy 
kezéből a német véderő 

éppen sujtani akaró kardot kiverte, 
az nem jelent 

ebet, mint Európa népeinek a p
usztulástól való meg- 

entését. 

Finnország rövid időn belül két izb
en is kényszerült 

hogy a Szovjetunió ellen felvonul
jon. Az első hadjá- 

ratdan, amikor egyedül kellett
 a harcot az ötvenszeres 

holsevista tulerővel szemben fel
vennie, dicsőségteljes és 

fátor küzdelem után alulmara 't. Karéliáról és bizonyos 

határmenti területekről le kellett mondania a Szovjet 

vűra. A mostani háboruban azonban, 
amelyet a német 

t az 1999-40-es téli hadjáratban tőle 
elrabolt terü- 

feket visszaszereznie. De milyen hallatlan szen
vedése- 

ket jelentett ezeknek a területeknek az
 az aránylag rövid 

idő, amelyet a Szovjet embertelenül
 kegyetlen uralma 

alatt kellett eltölteniök. Aki nem látta a
z elpusztult fal- 

1t és városokat, a nyomoruságot, az még csak elkép-
 

em tudja ezt a szörnyü képet. Hogy a karéliai
 há- 

károk milyen óriási méretüek, arról a rendelke- 

e álló adatok elég beszédes képet festenek ugyan, 

ban még mindig nem elég meggyőzőek ahh
oz, hogy a 

helyzetről csak megközelitőleg is helyes fogalmat 

essen alkotni. 

A finnek részéről kiadott hozzávetőleges statisz
tikai 

atok szerint a karéliai épületeknek csak minte
gy har- 

na százaléka élte át az 1939-40-es ég a mostani
 há- 

oru pusztitó viharát. A pusztulás a legtöbb városban 

mászetesen lényegesen tulhaladja az átlagos százalé- 

t. Igy Viipuri-ban - Wiborg Karélia fővárosában 

upán hét százaléka maradt meg a házaknak
. Kexholm, 

ol 95 százalékos a pusztulás, még szörnyü
bb a kép. 

Issó jobb az arány Björkö-ben, itt az épületek tizenöt 

százaléka áll. Sordavalában és Landenpohjában ezzel 

mben csak ötven százalékos a kár. A vidéken, ahogya
n 

a hivatalos finn megállapitás is leszögezi, valamivel 

bb a helyzet. Ennek köszönhető az a körülmény, hogy 

1940 márciusában Karéliából elmenekült lakosság
 egy 

sze - egyelőre ugyan mindössze hat százaléka - kö- 

Ibelül 26.000 ember már visszatért otthonába. Ezek 

gnagyobb része annakidején természetesen a vidékről 

enekült el. A karéliai községek előljáróságainak leg- 

lóbbi jelentései alapján számolni lehet azzal, hogy a 

rülbelül 450.000 menekült negyedrésze, mintegy száz- 

ázhuszezer ember, hamarosan hazatérhet és ismét be- 

népesitheti az elhagyott falvakat. 

vidék helyzete ilyenformán a városok helyzetével 

emben bizonyos fokig jobb. Különösen áll ez Viipurira, 

rendkivül sulyos károkat szenvedett fővárosra. Hosszu 

őbe telik majd, amig ebbe az egykor oly élénk és vi- 

gzó városba, amely a háboru kitörésekor 77.200 lakost 

ámolt, csak egy kis élet is fog költözni. A finnek ter- 

t sokat tettekk már a visszafoglalás óta. Van 
yvilágitás és a vizvezeték is müködik. De mit 

! mindez abban a városban, amelynek épületei 

agyeeb részben romokban hevernek? Vüpnuriban 

mális értelemben vett polgári életről természetesen 

sem lehet. A város polgári lakosságának száma ez- 

ő szerint alig Haladja meg a 2000 lelket. Az épségben 
radt házakban eddig körülbelül 700 szobát hoztak 

ató állapotba. A város elmenekült lakosságából 

dössze hatszázan tértek vissza. Az üzletek közül 

k egy-két élelmiszerbolt, egy váltóüzlet és egy fod- 

ott ki. A telefonhálózatot, amely egyelőre a ka- 
naság céljait szolgálja, szintén tották és helyre- 

ák a Vipuri-Helsinki között. közvetlen vasuti 
etést is. Illetékes finn körök véleménye szerint 
kell azzal, hogy Viipurinak, ennek a romokban 

Onor. Biblioteca Universit
átii din Cluj 

Ziarul Comunitáfii Maghiare din Románia 
A Romániai Magyar Népközösség lapja 

szövetséges hadak oldalán viv Finnország, máris sike- e nála g! harcosait, békében a gyengéd támogatást és segitsé- 

Sibiu 

heverő szerencsétlen városnak ujjáépitéséhez legalább 

tiz évre lesz szükség. 

Aki tehát csak ennek a kis darab finn földnek a 
nyomoruságát és pusztulását látja, könnyen elképzelheti, 

milyen borzalmas sors, mennyi szenvedés, nélkülözés 
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felelős szerkesztő 

és iszonyat várt volna Európára, ha a bolseviki rajtaütés 

sikerül. Hálávaj keli adózni a sorsnak, amely erőt adott:?:z 

német és szövetséges csapatoknak ahhoz, hogy a Nyugat 

népeit fenyegető vörös veszedelmet idejekorán elhárit- 

sák. (MN) 

Antonesdi jon tábornagy-államvezető 
felhivása a „téli segély" támogatására 

Bucurestiből jelentik: Antonescu lon tábornagy- 

államvezető a következő kiáltványt intézte az ország 
lakosságához: 

Románok! 
A román nép harci akaratával bebizonyitotta, 

hogy nemcsak a romokból tud felemelkedni, hanem 
küzdeni jogaiért és becsületéért, a keresztért és 

igazságért. A román nép ismét az ősi hagyományok 
büszke és harci vonalára helyezkedett. 

Az a hagyomány, amely háborus és vészes idők- 
ben a harangok ércszavára egybegyüjti a vajdák 

get váró szegényekkel is hasonlót cselekszik. Talál- 

juk meg ujra magunkat, a könyörületesség és a fele- 

barát megsegitésének keresztény hagyományát. Az 

éhség és hideg a falvak és városok felett könyörtele- 
nuűl kiterjeszti borzalmát. Munkáscsaládok szegény- 
sorban élő gyermekei kérő tekintettel fordulnak szü- 

leik felé. Falvainkban árváink és szegényeink sápad- 
tan várják keresztényi jóakaratunkat és román köte- 

lességünket a szenvedők iránt. 
Eddig a kormány és a társadalmi segélyzőbizott- 

ság müvét segitettétek és adományotokkal is támo- 

gattátok a fájdalom és szenvedés enyhitését. Kivá- 
natos, hogy a szükség és fájdalom, a hideg és éhség 
megszüntetésére irányuló jóakarat ne maradjon al- 
kalmi könyörületesség, váljék ez a nemzeti élet szer- 
vezetévé. 

Elhatároztam, hogy nemcsak azokhoz fordulok 

meleghangu felhivással, akik megértik a szenvedést 

sát a meginditandó segitséggel valósitjuk meg, 

tudjuk felemelni, ha fajunkat erőssé tesszük, ezt vi 

és nélkülözést, hanem felhivok mindenkit, hogy ad 
jon azoknak, akiknek nincsen. HElhatároztam, hogy 
rendszeresitett, valóságos nemzeti hadjáratot indi- 
tank az adományok és segélyek összegyüjtésére és a 

1ászorulók támogatására, amely immmár román ha- 
gyománnyá lett. 

Megbiztam a társadalomsegélyző bizottságot a 
segélyakció végrehajtásával és az adományok kiosz- 
tásával. Ezt a müvet 

neveztem el. 

Nemcsak könyörületes keresztényi és emberi jó- 
ságon alapuló cselekedetekről van szó, hanem a nem- 

zeti igazság parancsa ez, amely azt kéri a gazdagtól, 
értse meg a szegényt mert a szegény védi meg a 

gazdagot. A társadalmi igazságnak ezt az összefogá- 

amelyhez minden keresztényi lélekkel és román szív- 
vel birónak csatlakoznia kell. Nemzetünket ésak ugy 

e nem érhetjük el kinzó szegénységzel és gyöt 

velmes munkával. 

A nemzetért és Krisztusért, az Isten és a törté- 

nelem áldásáért, románok támogassátok ezt a segély- 

mozgalmat, adjátok obolusaitokat abból, ami szük- 
ségileteteken felüli, támogassátok az éhezőket és sze- 
gényeket, mert ezzel a nemzeten és sajátmagatokon 
segittek. 

ANYONESCU TABORNAGY 

ománia az Euróa 9 
Berilinből jelenti a Rador: A „EBerliner Börsen- 

zeitung" interjut közöl Antenescu Mihsi professzor, 
helyettes miniszterelnöktől „Románia az Európa sor- 
sáért folytatott harcban" cimmel. A cikkből kiemel- 

jük a következőket: 
„Beszéígetésünk elején Antonescu miniszter 

megemlékezett arról a mélységes benyomásról, me- 

lyet a Führernél tett látogatás keltett benne és ki- 

emelte azt a rendkivüli tekintélyt, melyet Hitler Adoli 

egyénisége maga körül kisugároz. Hasonlókép meg 

emlékezett Göring tábornagy személyiségéről és az 

megbeszélések gyakorlati eredményeiről, melyekkel 

a Ribbentrop, Funk és Göbbels miniszterekkel foly- 
tatott megbeszélések jártak. 

összefoglalóan Antonescu miniszter kijelentette, 

hogy Románia célja, - mely egyébként a komintern- 

ellenes szerződés összes tagállamainak célja, - az 

uj Európa szellemi, gazdasági és katonai együttmü- 
ködés alapján való megszervezése. A zárlatról be- 
szélve azt mondotta, hogy Románia gazdasági síruk- 

turája oly természetü, hogy bármely körülmény kö- 
zött biztositja aktiv szerepét Európában. Románia 
számára egyébként a leghatalmasabb blokád a bolse- 
vizmus volt. Kiemelte, bogy ha a bolsevizmosnak si- 
került volna ez az invázió, Románián áthaladva nem- 

rsáéri lytaioll 
Antonescu Mihai professzor, helyesettes miniszterelnöők 

nyilatkozata a „Berliner Börsenzeitung-ben 

ae . 

harchan 
csak a rend és civilizáció rendszerét semmisitette 
volma meg, de magát az európai fajok rendszerét ia 
A bolsevizmus e fenyegetése Romániaban hatalmas 
áramlatot támasztott az európai fajok egységének 
támogatására, elsősorban pedig azt az elhatározást, 

hegy ugy a jelenben, mint a jövőben harcol a bols 
vizmus leveréséért. Románia ezért a komin 
elleni szerződést nemcsak a bolsevizmus le- 

verésére szolgáló jelenlegi fegyvernek tekinti 
és falnak, mely ezen veszély ellen a jö 
tetett, de ugyanakkor értékes tényezőnek is Euró, 
Náépitése tekintetében. 

: 
A román nép - a földmüves é 

- mindenkor bolsevistaellenes volt. 
nes volt már akkor, amikor a belsevi 
katonai nyomást gyakorolt Európá 7 
Románia közvetlenül fenyegetve lett volr 
e kötelességteljesité i 
vést, mert ezt a dolgot ugy tekinti, 
tett normáélis tributumot, hozzájárulást. 

Antonescu Mihai professzor, helyet 

elnök ezután utalt arra, hogy a bucurestii egy 

katcdtájáról ő már régóta hirdette, ho, 
pának a valóstzon és nem f a kell épülni 
elsősorban a gazdasági realitáson kell alai ulnia 



Trimis-Torontalmegye prefektusává Bireescu Ni- 
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Nemet syal 
A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő- 

hadiszállásról tegnap a következő harctéri jelentést 
adta ki: 
Hosztow körzetében az ellenség tegnap is foly- 
tatta az ember- és hadianyag kiméletlen harcbaveté- 

sével az ellentámadásokat. Az ellenség ezeknél a leg- 

sulyos véres veszteségeket szenvedtek. 

A Moszkva körzetében támadó német gyalogsági 

és páncélos kötelékek továbbra előrenyomulnak a 
szevjet főváros felé. 

Szentpétervár előtt az ellenség tegnap is foly- 

tatta eredménytelen kitörési kisérleteit. A Newa 

jegén keresztül nagyobb erőkkel inditott ellenséges 

támadás visszaverésénél a szovjet csapatok sulyos és 

véres veszteségeket szenvedett, szenkivül a németek 

számos hadifoglyot ejtettek és harminc páncélost, 

köztük hat legnagyobbat, zsákmányoltak. 

A német légierő a front középső és északi szaka- 

száv jó eredménnyel bombázta a szovjet utángpótlá- 

salt. A Wolchowtól keletre katonai táborokat és 

anyagraktárakat bombáztak. A Kronstadt körüli vi- 

geken német harci repülőgépek elsülyesztettek egy 

A német véderő főparancsnoksága a vasárnap 

Viadott harctéri jelentésében beszámolt 
arról, hogy 

Kosztow mellett és a Donecz ivében a ném
et csapa- 

tok a légierő támogatásával sulyos veszteségeket 

okhoztak a bolsevistáknak, akiknek sorozatos ellen- 

témadásait visszaverték. A taganrogi öböl 
keleti ré- 

szében német harcirepülők felgyujtottak egy petró- 

leumtartályt. Moszkva körzetében a német
 gyalogság 

és páncélos alakulatok támadásai tovább haladtak 

előre, Szentpétervárnál a német csapatok vissza- 

vetették az ellenség kitörési kisérleteit. A front 

északi szakaszán a harci repülők a Murm
anszk-vasut 

berendezéseit bombázták eredményesen. Más harci 

repülősépek sikeres támadásokat hajtottak végre
 a 

iront középső és déli szakaszán repülőterek és vas
uti 

berendezések ellen. Szentpétervárt és Moszkvát nap- 

Rómából jelenti a Rador: A „Pravda" cimüű 

moszkvai ujság azt irja, hogy a német csapatok 

egyre közelednek Moszkva felé. A helyzet sulyos - 

irja a lap - és Moszkva védőinek fokozniok kell erő- 

teszitéseiket. A bolsevisták beismerik, hogy Mosz- 

kvá-ál az északnyugati körzetben a helyzet egyre 

válságosabb lesz a kommunista csapatok részére. A 

frontról érkezett hirek azt mutatják, hogy a keleti 

front középső szakaszán a harc teljes erővel folyik. 

ASZOVJET UJABB VÉRES VESZTESÉGEI 

Berlinből jelenti a Rador: Katonai körök utalnak 

arra, hogy a front középső szakaszán egy hadtest he- 

Azolasz haderő főhadiszállása közli, hogy a 

marmarikai fronton rövid szünet állott be a harcok- 

ban. Az ellenség légitámadást intézett Derna, Tripo- 

Isz és Bengházi ellen. A légitámadások alkalmával a 

német-olasz légelháritó tüzérség négy ellenséges 

gépet lelőtt. Az olasz repülők Marsa Matruhnál a vas- 

uti csomópontot bombázta és a Giallo oázisnál foly- 

tatták az ellenséges motorizált alakulatok elleni tá- 

madást. Az egyik olasz felderitő repülőgépet három 

ehenséges repülőgép támadta meg, amelyek közül 

egyet lelőtt. A Földközi-tenger középső részén két 

ojasz repülőgép támadást intézett egy ellenséges 

hajóraj ellen és egy cirkálót két légitorpedóval sulyo- 

san megrongáltak. 
UJABE BFIT VALÓTLANSÁGOK 

Berlinből jelenti a Rador: Katonai körök közöl- 

ék, hogy a brit tengernagyi hivatal állitása szerint a 

arigris" és „Trident nevü angol buvárnaszádok az 

Némei gyalogsági és páncélos 
kölelékek előnyomulása Moszkvafelé 

jégtörő hajót. Egy nagyobb szállitóhajót bombatalá- 
lattal sulyosan megrongáltak. Légitámadásokat in- 
téztek Meszkva és Szentpétervár ellen is. 

skócia keleti partjain a német repülők nappal 

egy repülőtér ellen intéztek támadásokat bombákkal 
és géplegyverekkel. A hangárokban és fedezékekben 

telitalálatokat értek el és a földön levő repülőgépek 
közül számosat megrongáltak. Német harci repülő- 
gépek éjszaka Anglia délnyugati részében kikötő- 

berendezéseket bombáztak. 
Északafrikában, Tobruktól délkeletre a harcok 

még tolynak. A délről inditott brit ellentánsdásokat 
sikeresen visszaverték. A hadmüveleteket német és 
elasz harci, valamint vadásztepülőgépek támogatták. 

Brit tombázó repülőgépek a legutóbbi éjszaka 
Németország északi partvidéke ellen inditottak tá- 
madást. Hamburgban és Emdenben a polgári lakos- 
ság halottakat és sebesülteket veszitett. A brit légi- 
erő ezeknél a támadásokná! ismég sulyos vesztesége- 
ket szenvedett. A britek tizenöt repülőgépet veszi- 
tettek és ezek közül tizet a haditengerészet egységei 
lőitek le. 

Hosziownál és a Donecz kanyarutatánál kudarcot vallottak 
a szovjet ellentámadások 

pali támadás során ismételten bombázták. 
Az angol partok előtt német gyorsnaszádok tá- 

raadást inteztek egy erősen védett ellenséges najó- 
laraván ellen és egy hétezer tonnás petróleumtar- 
tályhajót elsülyesztettek, Eigy másik nagy hajót tor- 
bedótalálat ért és valószinüleg az is elsülyedt. 

Északairikában a német--olasz csapatok foly- 
tatták ellentámadásaikat. Számos ellenséges páncél- 
kocsit megsemmisitettek. Német zuhanóbombázó és 
vadászgépek szétszórtak egy indulásra kész brit 
páncélkocsioszlopot,. Marsa Matruh mellett az ellen- 
ség ellátási utait bombázták eredményesen. A német 
repülők öt ellenséges génet lelőttek. 

November 22--29 között a szovjet légterő vesz- 
tesége 207 repülőgén volt. Ugyanmebben az időben a 
németek 24 repülőgépet veszitettek. 

Moszkva heyzete egyre válságosabb 
ves támadás ulán kivetette a szovjet csapatokat állá- 
saikból. A szovjet csapatok az egész fronton vissza- 
vonulóban vannak. A bolsevisták sulyos és véres 
veszteségeket szenvedtek, ezenkivül a német csapa- 
tok még több mint 2600 hadifoglyot ejtettek. 

Ugyanezek a herlini körök hangoztatják azt s, 

hegy a front északi részében lefolyt harcokról érke- 

l zett legutóbbi jelentések szerint, a bolsevisták ellen- 

támadásaik során itt is véres veszteségeket szenved- 

tek. Sulyos veszteség érte őket hadianyagban is, 

amelynek pótlása rendkivül nehéz, sok esetben pedig 

lehetetlen. 

Olasz hadiielentés 
északi vizeken elsülyesztettek volna nyolc német szál- 

utóhajót és másik hét hajót megrongáltak. Ez a hir 
nem felel meg a valóságnak. Néhány hét előtt a nor- 

vég partok közelében egy kisebb német szállitóhajót 

sülyesztettek cl. A keleti hadjárat megindulása óta 

sem vesztettek a németek annyit hajót, mint ameny- 

ayit a brit tengernagyi hivatal most közölt. A brit 

es 

] a. Corso-mo 

0 a 
mzszszzeztyotata 

zg 
A szezon legnagyobb ZENEI eseménye 

Puccini örökezép operájának gyönyörü filmváltozata 

Főszerepben a legnagyobboa 

Miheluemet 
ismét 

megnultoltam 

Selwariz Eugen 
ékszerész, Timisoara I, Str. Lonovics5 

o1 várnaszádok négy kisebb norvég hajót sülyesz. 
tettek el. 

MANNERHEIM TÁBORNAGY NAPIPARANCSA 

A FINN HADSEREGHEZ 

Helszinkiből jelenti a Stefani iroda: Mannerhei 
tábornagy napiparancsot intézett a finn fegyveres 

erőkhöz, többek között a következőket mondva: A 
finn népnek büszkének kell lennie reátok, mert mind 
össze néhány hónap alatt visszaszereztétek a mos-- 
kvai béke folytán elvesztett területeket és a hábo 
megnyerésének biztositására fontos hadászati pozi. 

ciókat foglaltatok el. Most meg kell szereznetek az 

határt, mely biztosit bennünket a jövő támadácokka 
szemben. Nagyon kemény tél vár reánk, melyet le 
kell győznünk és igy biztositanunk a győzelmek 
jövő nyárra. (Rador). 

.. 

Elmozáitják állásából azi a nrelektusi 
és poldármestert, aki nem gonduskondi 

a lakosság tüzila szüksénletéről 
Megállapitast nyert, hogy egyes városokban e 

általápan nincsen tüzifa, másutt pedig öt lejért adjál 
kilógramonkint. Antonescu Ion tábornagy-államveze- 
tő elhatározta, hogy az illető megyék és városok pr 
fektusait és polgármestereit levaltja, illetve másokat 
nevez ki helyükbe. Ugyanezt az intézkedést alkalmaz- 

zak azokkal a helyi hatósári vezetőkkel szemben, 
ahol a lakosság hiányt szenved élelmiszerekben és tü- 
zelőfában. (Rador) 

Borzalmas kelttős gyikosság törten 
Ingh.su.-Nou kozsegben 

A Timpul cimü bucurestii lap beszámol arról a 
borzalmas kettős gyilkosságról, mely a darnava Mare 
megyei Inghisul lvou közsegpen tortént és amelye 

scuuster ihaly ötvenkét eves földmüves követett e. 
Az idős ember lábai megrokkantak és emiatt munka 
képtelen volt. Negyvennat éves felesége és tizenthat 
éves leánya emiatt - saját kijelentése szerint 
rosszul bantak vele, ami annyira elkeseritette, nogy 
elhatározta, végez velük, Tettét november 16-ra vir- 
radó éjszaka követte el. Amikor felesége és leánya 
elaludt, felkelt, elővette a fejszét és azzal először fe 
lesége fejét hasitotta szét. Az asszonyt álmában érte 
a halál A leány, aki anyja mellett aludt, felébredt és 
kiáltani akart, de akkor az ő fejére is lecsapott a 

balta és holtan bukott anyja holtteste mellé. A rok 
kant gyilkos nem tudta a holttesteket másképpen el- A 

rejteni, csak ugy, hogy azokat feldarabolta és az ! 

egy s testrészeket zsinór segitségével levonszolta a 

pincébe, ahol az ott összegyült félméter magas vizbe 
dobta. A megdöbbentő gyilkosság után Schuster Mi- 
hály nem melte elhagyui a házat. A szomszédoknak, 

akik felesége és leánya iránt érdeklődtek, az ablakon 

keresztül azt valasz ta, hogy mindketten elutaztak 

Sibiuba A szomszédok érdeklődése annyira meg- 

felemlitette, hogy végül is öngyilkosságot kisérelt 

meg és felvágta ereit. Az egyik szomszédasszony, aki 

benyitott a lakásba, felfedezte az öngyilkossági kisér- 

letet és orvost hivott, aki beszállittatta a mediasi kór- 

házba. Ujabb három nap telt el azután és csak akkor 

fedezték fel a rettenetes kettős gyilkosságot. A pin- 

cében megtalálták a feldarabolt holttesteket. A ható 

ságok meginditották az eljárást a gyilkos ellen, 
akit 

egyelőre a körházban ápolnak, 

óba jön! 

sz, spany 
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A berli ini találkozóról 

Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu Mihai 
sSSZOr, helyettes miniszterelnök és a miniszter- 
cs ideiglenes elnöke 
vasárnap este kütönvonaton Berlinből jövet 

megérkezett a fővárosba. 
gadtatásán megjelentek a mogosoaiai pályaudva- 

ron: Constantin Stoicescu igazságügyminiszter, 
tre Tomescu dr. professzor, közegészségügyi mi- 

niszter. Nicolae Stoenescu tábornok, pénzugyminisz- 
, Dumitru Popescu tábornok, földmüvelésügyi mi- 
zter, Ilon Marinescu nemzetgazdaságügyi minisz- 
Pantazi tábornok, nemzetvédelmi államtitkár, 
ledeneck tábornok, telepitési államtitkár, Enric 
teleseanu professzor, nemzetmüvelési államtitkár, 

v tor iliescu tábornok, nemzetnevelési államtitkár, 
ais tengernagy, tengerészeti államtitkár, Jienescu 
ábornok légügyi államtitkár, Constantin Constantin 
bornok, közellátási államtitkár, Jagues Popescu tá- 
ornok, belügyi alállamtitkár, Dbbre tábornok, had- 
felszerelési alállamtitkár és Mircea Vulcanescu, pénz- 
gyi államtitkár 
A diplomáciai testület részéről megjelentek: dr. 

Stelzer, német birodalmi követségi tanácsos, Edo Bu- 
at, horvát követ, Pellin, finn követ, Csomakoff bol- 
gár követ, valamint Hauffe tábornok, a német katonai 
misszió főnöke, Speidel tábornok, a német lé gügyi 
misszó főnöke, Roedel, a német birodalmi követ adju- 
tánsa, Solms herceg, a német követség kulturtaná- 
csosa, Fleischer altengernagy, Constantin Florescu 
ábornok, Bucuresti főpolgármestere, Radu Gheorghe 
ővárosi rendőrprefektus, Lecveanu tábonok, az ál- 
ambiztonsági hivatal főnöke, Ovidiu Vladescu, mi- 

nisztereinökségi vezértitkár, Alexandru Badauta. pro- 
pagandaminiszteriumi vezértitkár, Petre Iecus, szitó- 

ár, Teo- 

dor Solacolu, a Rador" hirszolgálati ögynökségi igaz- 

Antonescu Mihai helyettes-miniszterelnök 
hazaérkezett Bucurestibe 

DexGzn 

gatója, Atanasiu őrnagy, a sajtóellenőrző hivatal fő- 
nöke, valamint a külföldi és belföldi sajtó számos kép- 
viselője. 

öt perccel a különvonat jövetele előtt 
megérkezett az állomás pályatornácára An- 
tonescu Ilon tábornagyállamvezető, szárny- 
segédje, Mircea Elefterescu őrnagy kisé- 

retében. 

Antonescu tábornagy kezet fogott a kormány 

tagjaival, a diplomáciai kar képviselőivel és a jelen- 
levő tábornokokkal, majd elbeszélgetett a román és 

külföldi vezető személyiségekkel, akik Antonescu 

Mihai professzor, a minisztertanács ideiglenes elnö- 

kének fogadtatásán megjelentek. 

Tizenegy órakor a különvonat befutott a mogo- 

soaiai állomásra. A vasutikocsiról elsőnek Antonescu 

Mihai professzor, helyettes-miniszt erelnök szállott le, 

majd kiséretének tagjai: Davidescu külügyi államtit- 

kár, Gallin őrnagy, a kormányelnök kabinetjének 

katonai igazgatója, Radulescu, kabinetigazgató, Liviu 

Cigareanu, miniszterelnökségi kabinetfőnök, Gheor- 

ghe Barbul, kabinetfőnök és Simionescu, miniszter- 

elnökségi osztályfönök. 

Antonescu tábornagy-államvezető megöleli a 

vagonból leszálló Antonescu Mihai professzort. Anto- 

mus kegyetlenkodésait és rombolásait. 

nescu Mihai professzor nagyon jó hangulatban van
, 

kezet fog a fogadtatásán megjelent összes vezető 

személyiségeki kel, majd a tabo nagy- államve
zető je 

lenlétében néhány pilianatiz szivélyesen elbeszélget 

Pellin finn követte 

A mogosoiai 5homá ásról Antonescu lon tábó 

pagy-óllamvezető és Antonescu Mihai ge 

helyettes-miniszterelnök, a minisztertanács ideizle- 

nes elnöke, gépkocsin a miniszterelnökségre haj- 

tatott. 

Y 

Bucurestiből jelenti a Rador: A miniszterelnök- 

ég közli: 
A fővárosra teljesen hamis hirek lavinája zudult. 
nnyelmiü egyének, zsidók és azok, akik szüntelenül 
ozatul esnek az ellenséges hirverésnek, fültől- 

ülhöz, házról-házra és városról-városra viszik eze- 
ke 

Felkér jük az összes komoly polgárokat, emlékez- 
zenek arra, hogy az uralomv változás óta, a románo- 
itási intézkedések meghozatalával egyidejüleg, a 

7 dülés után, valamint a bolsevizmus elleni had- 
én a legfantasztikusabb hirek keringtek és 

arra, vaijion ezek közül hány felelt meg 

Hamis hirek terjesztői ellen 
A miniszterelnökség közleménye 

a valóságnak. Figyelmeztetjük a jó románokat, ne 
váljanak öntudatlan eszközeivé azoknak, akiknek az 
az érdekük, hogy megtörjék a nemzet erkölcsi ellent- 
állásat és csodálatos lelki egységét. 

Felkérjük, hegy a kellő módon válaszoljanak 

brit légierőnél szolgálatot teljesitő katonák szabad 

azoknak, akik olyan hirekkel nyugtalanitják őket, 
amelyek magukban hordják cáfelatukat. Az ellenség- 
nek ez az egyik fegyvere gyengitésünkre és ezzel ve- 

ünk előkészitésére. Eihinni, terjeszteni és ma- 
tot fiüzni ahhoz, amit mendamak, mindezek a 
zt jelentik, hogy malm" itink a 

fovtatott Hull külügyminiszterrel és 

Newyorkból jelenti a Stefani-iroda: Az amerikai 
sa tó továbbra is ama véleményé ét hangoztatja, hogy 
az Egyesült Allamok és Japán viszonya feszült. Bizo- 
nyos sajtókörökben nyiltan bevallják, hogy 

Washington, hajihatatlan magatartása ré- 
vén, minden megegyezési lehetőséget elhá- 

ritott. 
Bernből jelenti a Német Távirati Iroda: Roose- 

velt elnök elhatározta, hogy azonnal visszautazik 
Washingtonba. Warmspringi értesülések szerint, 
ahova az elnök pihenőre utazott, - 

Ázsia népmilliói széttő 
- mondotta a japán miniszterelnők 

A japán-amerikai viszály kirobbanóban - Roosevelt drámai telefonbeszélgetést 

Kardélen a távolkeleti béke 

az Egyesiült Zllamok elnöke Hull e 

*. 

rik biincseiket! 

azonnal visszautazott Washingtonba 

miniszterrel távbeszélőn megbeszélést foly- 
tatott s ennek következtében határozta el, 
hogy azonnal visszatér a Fehér Házba. 

Hivatalos északamerikai körökben megtagadták 
a választ arravonatkozólag, vajjon Rocsevelt eme 
el atározása a csendesóceáni válsággal kapcsolato- 
an tervezett ujabb akció érdekében történt volna, 

azért, mert a jelenlegi helyzet miatt az elnök 
aggódik. 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Ircoda: 
Londoni és a londoni saitó szerint a fe- 
szültség ült Allamok és Javán között 

a nagyfilmek szi nháza. Tel. 20. 10 

Előadások 3, 5, T15 és 9730-kor m 

ge Warne Baxier, Lorelia 

Ba á zi ds ss. 
(A háromszöz) 

vaung, Besar Romera, Rinnie Berne ! 
Musoron kivül a legujabb 0. N. C. és UFA háborus hiradók. 

zzesla maaaomamomso. lelősséget 

. 

csucspontján van. Mint hirlik, Londonban már nemi 
tudják, miként lehetne elkerülhető most már a há- 
boru. A „Stockholms Tidningen" cimü svéd lap ma- 
gánértesülése szerint Washingtonban nem hiszik, 
hogy ujabb megbeszélésekre sor kerülhetne. 

KELETÁZSIA NÉPEI EGY FRONTON 
Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: Toyo 

tábornok, japán miniszterelnök Japán, Kina és 
Mandzsukuo népeihez, a közös megállapodás évfor- 
dulója alkalmából, felhivást intézett, Ezt a három or- 
szágot, - mondotta a japán miniszterelnök, - faji, 
földrajzi és történelmi érdekek tüzik össze. Elhatá- 
rozásuk, hogy közös erővel megvalósitják a közös 
életteret, mely e század leg gjelentősebb feladata. Szá- 
mos ország még ellenségesen viseltetik az uj kelet- 
ázsiai renddel szemben, - állapitotta meg Toyo kor 
mányelnök, - és abban reménykednek, hogy az 
ázsiai népmilliók kárára meggazdagodhatnak. Csang- 
kaisek Anglia és az Egyesült Allamok segitségével 
pediz megkisérlik mohóságuk és uralmi tultengésük 
érvényesitését, illetve fentartását az ázsiai népek 
összenszitása révén. Ezeket a mesterkedéseket el kell 
távolitani Keletázsiából ép ugy, mint a kommnniz- 

Ugyanakkor 
véget vetünk az Egyesült Allamok és más nyugati 
Patalmak kizsákmányolásának, széttöriük azokat a 
pilincseket, melye"kel ébredésünket és boldogulá- 
suukat meg akariák akadálvozni. (Rador). 

SZINGAPURBAN ÉS A MALAÁJI SZIGETEKEN 
NAGY AZ IZGALOM ; 

Amszterdamból jelenti a Rador: Az NTI közli, 
hogy a brit hirszolgálat szerint a szingapuri csapatok 
paranecsot kaptak, hogy legyenek készen az indulásra. 
Szingapurban az összes mozikban vetitették, hogy a 
katonák térjenek nyomban vissza a kaszárnyákba. 

Newyorkból jelenti a Rador: Az NTI közli az 
„Associated Press" értesülését, amely szerint a Ma- 
Igya körzeti brit katonai hatóságok visszavonták a 

ságát. 

OSTROMALLAPOT A MALAÁJI FELSZIGEEN 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A brit tájékoztató szolgálat közölte, hogy Burmába 
ujabb Indiából hozott erősitések érkeztek. A megerő- 
sitő csapatok között van a brit hadsereg számos egy- 
sége. A brit rádió Szingapurból érkezett hirt közölt 
mely szerint 

a maláji félszigeten kihirdették a rendkivüli 
állapotot. 

A félszigeten mozgósitották az összes önkén tes tar 

talékos fengerészeket. valamint a légi fegyvernemhez 

tartozó önkénteseket is. (Rador). 

AZ AMERIKAI FLOTTA - KÉSZENLETBEN 
Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

„Daily News" cimü lap Washingtonból értesül, hogy 
az Fgyesült Allamok a Japánnak adott figyelmezte 
tések után azonnal akciól- kezdtek. Ugyanebből 
forrásból közlik, hogy az Egyesült Allamok erő: 
„teljesen felkészültek". Ugy hiszik. hogy az észak 
Amerikai flotta. Angával és Hollandindiával kar 
öltve tangeri zárlat alá veszik Japánt. (Rador). 

AUSZTRALIABAN NAGY A NYUGTALANSAG 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit hirszolgálat kijelentette, hogy a távolkelet 
helyzetet „"riasztónak" lehet tekinteni. 
Ugyanez a hirforrás Canberrából kapott ertest 

lés alapján közölte, hogy hivatalos ausztráliai körök 
ben aggodalommal tekintik a távolkeleti helyzetet 
Honekongban, két napi lázas készülődés után a csa 
patok és a haditengerészet készenlétben állanak. A 
foganatositott in' ézkedéseket falragaszok utján ren- 
delték el. A hatóságok intézkedései mély henyomást 
keltettek a 1okosság körében. (Radorj. 
e. " v nő a 

Az osztá vserstáfék első osztályának 
első napi eredményei 

Az osztalysorjaték első osztályának első napi nu. 
zásán a köveekezo szamok nyertek nagyobb össze 
ket: 
Wgy millió leit nyert az 53343 számu sorsje 

Otszázezer leit nyert a 17365 számu sorsjegy 
metszázötvenezer leit nyert a 60368 szám 

jegy. 
százezer leit nyert a 1065 és G605 számu s( 

jegy. 
Nyolcvanezer leit nyert a 28669 23083 és 76 

számu sorsjegy. 
Negyvenezer 1 leit nyert a 64401 63600 6867 

13867 számu sorsjegy. 
Harmincezer leit nyert a 32607 67419 

számu sorsjegy. 
Huszezer leit nyert a 40537, 1g4e6 32 

71589 számu oeleny 

kétezer leies nye ménn 
veliink közölt számok hely
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ELÖFIZETÉSI ARAK: 

Eelföldön bázhoz való kézbesitéssei együtt havonta 90.- 
lel megyedévre 270.- lei félévre 520.- lei és egész évre 

1.000.- lei. 
Matóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 
raknak vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

eszede messe a mékecsipés ? 
Azoknál, akik a méhekkel való bánásmódot nem 

ismerik, rendszerint bizonyos tulzásba vitt és alapjá- 
ban véve indekolatlan félelem észlelhető ezekkel a 
szorgalmas és végeredményben majdnem teljesen ár- 
talmatlan kis állatkákkal szemben. Hogy a méhekkel 
kapcsolatban milyen kevés baleset történik, azt a 
statisztika mutatja meg a legszembeötlőbben. A né- 
met birodalomban nem kevesebb, mint 320.000 hiva- 
tásos mehész müködik. A méhcsaládok számát körül- 
belül 3,500.000-re lehet tenni. Poroszország terüle- 
tén 1927-től 1982-ig mindössze egy esetről tud a sta- 
tisztika, amikor a méhcsipések következtében valaki 
meghalt. Bajorországban ugyancsak ez alatt a hat 
év alatt közönséges légycsipésekből kifolyólag öt em- 
ber vesztette életét. Egy ember halálához, feltéve, 
hogy az illető nem szenved nagyfoku vérelmeszese- 
désbpen és nem szivbajos, ötszáz méhcsipés szükséges. 
A méhek általában felénk állatok, sohasem lépnek 
fel támadólag és az ellenség elől a legszivesebben ki- 
térnek. Ez már csak azért is természetes, mert hiszen 
a méh, ha csip, a csipésbe maga is belepusztul, A tö- 
megben levő méhek csak akkor támadnak, ha ottho- 
nukat és méhkészletüket veszély fenyegeti, vagy ha 

finom szaglóérzéküket valamely idegen szag izgatja. 
Alapjában véve a méhekről el lehet mondani, hogy 
mindazok között az állatok között, amelyekkel nap- 
nav mellett dolgunk van, ők a legártatlanabbak. 
N). 

Nnumu zenei eseméren 
KXII. Pius pápa beszéde a pápai tudományos 

akadémia évnyitóján. Rómából jelenti a Német Táv- 
irati íroda: Áz apcstori tudományos akadémia uj 
munkaévének megnyitása alkalmából XII. Pius pápa 
vasárnap beszédet mondott. A pápa többek között ki- 
lelentette, hogy „minden embernek ismét testvérré 

kellene válnia; tesvérekké, akiket a szeretet, egyet- 
értés, a jó győzelme a rossz felett, az igazság és a 
béke füz egybe. (Rador) 

-A magyar pénzügyminiszter Berlinben. Buda- 

pestről jelenti a Német Távirati Iroda: Reményi- 
Schneller Lajos magyar pénzügyminiszter több napi 
hivatalos látogatásra a német fővárosba utazott. A 
magyar miniszter von Krosigh gróf német pénzügy- 
miniszter májusi Budapesten tett látogatását adja 
vissza. 
Riadóáflapoiban a honolului amerikai hely- 
örség. Newyorkból jelenti az NII: Az Assocated 
Press ugy értesül Honoluluból, hogy az ottani ame- 
rikai helyőrség csapatait riadókészültségbe helyez- 
ték. Hadifelszerelésü katonák őrzk a város vil- 

lany- és gázmüűveit, a rádióállomást és az összes 

Kiakarja a fogsorát bérbsadni? Dániában, 
ahol az ujoncok mintegy öt százalékának van hamis 
fogsora, a fogorvosoknak bizonyára bőséges alkal- 
muk volt, hogy rossz tapasztalatokat szerezzenek. Az 
elővigyázatosságnak azt a fokát azonban, melyet a 
dán fogorvosok meghonositottak, még igy is nyugod- 

tan lehet erősen tulzottnak minősiteni. A dán fogor- 
vosolt körében veszedelmesen terjed ugyanis az a 

é s, hogy részletekben fizető pácienseiket külön- 
urcsa kötelezettségeket tartalmazó szerződé- 
terhelik. Különösen sok sértődésre és pa- 
ad okot a szokásba jött szerződésmina har- 
vtésötöjik rontja, amelyra" értelmében tarto- 
kiegyenlitéséig a kezeltek ötolesek fozmorukat 

ól, vagy bérbeadi ától tartózkodniuk 

Egy alapos tudásu német biológus szerint a 
legtöbb bacillus a fürdőszobákban tanyázik. A sta- 
Usztikai adatok gyüjtése során többezer lelküsme- 
letes adat szerint a gőzzel átitatott fürdőszobába 
egy gramnyi malter darabjában átlagban 617.641 
élősdi tartózkodik. A fúrdószoba vakolata eszerint 
legkitünőlb tenyészhelye a baktériumoknak. Eb. 
ből azonban nem szabad arra következtetni, hogy 
ezek a baktérumok a legveszedelmesebb fajtákból 
valók volnának. Viszont az is igaz, hogy minden 
faj a baktérium jól tenyészik a füurdőszobában. ha 
egyszer bekerült oda. Ezért nagyon ajánlatos leg- 
alább félévenként alapos feriőteniítést végezni min- 
den fürdőszobában. Nagyon meglepő, hogy a kávé- 
házat nem szeretik a bac llusok. A vizsgálatok ada- 
tai szerint a kávéházak egy gramnyi malter darab- 
jában „mindössze" négyezer bacifius tartózkodik, 
ami elenyésző szám a fürdőszoba bacillusaihoz ké- 
pest. Megállapitást nyert, hogy a kávéházakat a 
dohányfüst miatt nem szeretik a baktóriumok. A 
kérházakban, klin kákon, szanatóriumokban csu- 
pán ö85 bacilus lézeng egy gramnyi malterdarab- 
han Általában nagyon fertőzöttek bizonyos üzlet- 
helyiségek falai, különösen azoké, ahol erjedő anya- 

A fürdőszobában tanyázik a legtöbb bacillu 
gokkal dolgoznak. A ruhás. füszeres üzletek fala 
kevésbbé fertőzöttek. Igy cipőtalpon átlagban 
ezer bacillus van, egy viselt keztyün két-háromeze 
s egy emberi ajakon átlagban ötven száz bacillu 
huzódik meg. A szabad tereken felállitott gyümölcs 
árudákban, sátrakban felgyülemleti élősdiek száma 
szinte megszámlálhatatlan. gy gyümölcskofa ru 
hájának minden négyzeteentiméternyi daralián 
400.000 bacilust találtak. Ugyanilyen mértékben 
volt fertőzött bődéjának falazata is [a valaki r. 
gel megfürdik, bizonyos, hogy amikor délben haza 
megy, a kezén többszáz s jó, ha nem többezer baeil 
lus huzódik meg Az adatgyüjtők tiz embert öltöz 
tettek fel fertőtlenitett cuhákba s vég gsétáltattá 
őket egy gyümöles- és élelmiszerpiac zsufolt tömeg 
sorai között. A vizsgálat eredménye megdöbbent 
volt A férfiak nyaka körül, egyvonalban a gall 
ral. átlag ötezer bacillust találtak, az orrilyukban 7 
-80 darabot, nedves szájukban ugyancsak 70-8 
darabot. Napos, szellős helyiségekben, ha azok 
évente legalább kétszeralaposan kitisztitják, n 
tenyészik bacillus és végül tudni kell, hogy a jól 
táplált szervezet tud legjobban megbirkőzni a bacil 
lusokkal. 

ellen biztositani és fog uk eladásától, elzá- 

-A nagyvezérkar rendelete a rekviráit lovak és 
jármüvek visszaszolgáitatásáról. Bucurestiből jelenti 
a Rador: A hadsereg egyes egységeinek leszerelésére 
nézve a nagyvezérkar ugy intézkedett, hogy az ezek- 
nél az egységeknél levő rekvirált lovakat, szekereket 

és hámokat jó állapotban visszaszolgáltassák. Azokat 
a személyeket, akiknek lovai elpusztultak, a had- 
sereg lóállományából kártalanitják. Miután vannak 
olyanok, akik különböző ürügyekkel megtagadják a 
katonaság által felajánlott lovak átvételét, a nagyve- 

zérkar elrendelete, hogy a visszaszolgáltatás a köz- 
ségi hatóságokon keresztül történjék. Amennyiben a 
tulajdonosok igy is visszautasitják az átvételt, a rek- 
virálási törvény hatvanötödik szakaszát alkalmaz- 
zák, mely a tulajdonjog és kártéritésre való igény- 
jogultság elvesztését és a rekvirálási bonok vissza- 
szolgáltatását irja elő. A bonok visszaszolgáltatásá- 
nak megtagadása esetén a hatóságok megsemmisitik 
ezek érvényét. 

- A pajzsmirigy és a sebek gyógyulása. A 
paizsmirigyek erősen befolyásolják a sebek gyógyu- 
lását, mint azt különböző állatokon végrehajtott ki- 
sérletek igazolják. Ezek szerint a vér pajzsmirigy- 

váladék-tartalma nemcsak a szervezetnek a fertőző 
betegséggel szemben való ellenállására, hanem a se- 

bek gyógyulására is közvetlen befolyással van. A ki- 
sérletek igazolták, hogy a pajzsmirigyhormon hiánya 
hátráltatja és megakadályozza a gyógyulást. Ezen a 
hiányon a hormonok kivonatával való mesterséges 
helvi kerelés segithet. 

u ORSO-mezuóbnae 
Arudon 

- Rossevent kiáltványa az amerikai néphez. 
Newyorkból jelenti az NII: Az Associated Press 
közlése szerint Roosevelt elnök Warmsprings felé 
tartó különvonatából kiáltványt intézett az ame- 
rikai néphez, amelyben közölte, hogy december 
15-ét „A jogok alkotmányának napjává" avatta. Az 
amerikai elnök kiáltványában felhvia az amerikai 
népet, gondoljon ezen a napon azokra az előnyökre, 
amelyeket a jogok alkotmánya biztosit. A továb- 
liakban hangoztatta a kiáltvány, hogy december 
15-nek a szabadságért inditandó mozgósitás napjá- 
nak kell lennie. Elfelejtették. hogy sok ember életét 

áldozta ezeknek a jogoknak az elnyeréséért. Az 
amerikai népnek kell ügyelnie arra. hogy ezek a 
jogok ne vesszenek el és ne kisebbedjenek. A jogok 
alkotmánya az amerikai alkotmányt kiegészitő tiz 
elvből áll, amelyet a vallás-, sajtó- és gyülekezeti 
szabadság biztositására százötven évvel ezelőtt sza- e 

t elektromos meghajtással egy finom vizsugarat spric vaztak meg. 
- A németországi patkányveszedelem leküz- 

dése. A berlini hatóságok december 13-ától 20-ág 
általános patkányistási hetet rendeznek. A rendsze- 
res és általános patkányirtások ellenére, amelyeket 
a hatóságok igen szigoruan vesznek és amelynek ren- 
desen igen szép eredménnyel szoktak végződni, Né- 
metországban a patkányok évi kerek 300 millió 
márka kárt okoznak. Ezek a falánk és veszedelmes 
állatok ilyenformán 100.000 német polgár átlagos évi 
jövedelmét falja föl egy esztendő alatt. A legnagyobb 
német városok patkányállományát 15-30 millió 
patkányra becsülik. Hogy ez az óriási szám mit je- 
lent és hogy a patkányveszedelem renöszeres és szi- 
goruan keresztülvitt irtások nélkül hova fejlődhetne, 
azt könnyen megértheti mindenki, ha tudja, hogy 
egyetlen nőstény patkány 800 kölyköt hoz évenkint 
a világra. (MN). 

- A devai szabotázselleni biróság itéletei. Dava 
tudósítónk jelenti: A devai törvényszék mellett m 
ködő szabotázselleni különleges biróság egyenkint 
ezer lei pénzbirsággal büntette Susan Eloarea és Las cau Ana, Uroiu községbeli kereskedőket, mert ner 
volt ellenőrző könyvük. Egy hónapi munkatábor 
itélték Dragan Victoria banpotoci lakosnőt, Andrese Gheorghe batizi molnárt, Clonta Rusalina és Fa 
Victoria Pricaz községbeli lakosokat és végül Topo 
Mariat. Ugyancsak most tárgyalta a biróság Junge 
László hunedoarai kereskedő ügyét, aki éjszaka na. 
gyobb mennyiségü számlanélküni árut szállitott Se 
gesdy Anna kereskedőnek. A biróság ugy Junge 
Lászlót, mint Segesdy Annát tiz-tizszer lei pénzbir 
ságra itélte, ugyanakkor elrendelte, hogy az elkob 
zott árut adják vissza tulajdonosának. 
- Asztali ezüst a parkban. A véletlen ugy hozta 

magával, hogy a dán és a svéd főváros határában 
majdnem ugyanabban az órában és egymásnak pon- 
tosan megfelelő körülmények között olyan leletek 
kerültek napvilágra, melyek mivoltukban is nagyon 
hasonlitanak egymáshoz. Egy kopenhágai parkban a 
munkások egy fa kidöntése alkalmával a gyökerek 
mellett elásva bankjegyekkel töltött üvegedényt ta- 
láltak. A világháboru utolsó éveiből származó bank- 
jegyek jelentékeny összeget tettek ki ugyan, azon- 
ban mégsem hoztak sok szerencsét a megtalálóknak 
mert a közelebbi vizsgálatkor hamisaknak bizonyul- 
tak. A bankjegyeket valószinüleg felfedezéstől félő 
pénhamisitók rejtették el. A stockholmi park favá- 
góihoz kegyesebb volt a szerencse. Ezek egy fa gyö- 
kérzetének kiemelésekor egész gyüjteményt találtak 
- királyi asztalnemüekből. Hogy az 1792 és 1828 kö- 
zötti időből származó ezüst evőeszközöket tolvajok 
rejtették-e el, vagy pedig egy királyi „piknik" ott fe- 
lejtett tartozékai-e, alig lehet már megállapitani. 

- Litvinov Manillába utazott. Shanghaiból je- 
lenti a Rador: Az NTI közli, hogy Litvinov, a Szovje 
washingtoni nagykövete vasárnap elhagyta Szinga 

purt és repülőgéppel elindult Manilla felé. Szombaton 
Litvinov résztvett a szingapuri városkormányzó ál 
tal tiszteletére rendezett fogadáson. 

- Fogkefo helyett elektromosság. Amerikában a 1 
fogkefét olyan készülékkel akarják pótolni, mely 

cel percenként 3500) szor erös nyomással a fogakhoz 
Ilyen módon a viz tulajdonképpen masszirozza a fo- 

gakat és a legkisebb ételmaradékokat is kitisztitja 
melyet közönséges fogkefével nem távolithatunk el 

szakszerü javitások 
Villanyszerelések 
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- mondotta 
Newyorkból jelenti a Stefani iroda: A „New 

York Times" manillai munkatársa közli, hogy Ma- 
nuel Guezon, a Fülöp-szigetek elnöke erélyes formá- 
ban támadta az Egyesült Allamok imperialista poli- 

tikáját, megállapitva, hogy 
Roosevelt elnök a felelős a fülöpszigeti hely- 
zetért, ahol az esetleges háborura való te- 
kintettel egyáltalában nem Zoganatositották 
védelmi előkészületeket, mert a washing- 
toni katonai hatóságok minden ily lépést 

A.. A á 

1 

m. 

kasztani azokat, 
nélkül hagyták a Fülön-szigeteket 

Öuezon elnök 
megakadályoztak. 

Miután kiemelte, mily veszély fenyegeti a Fülöp-szige- 
tek lakosságát, Guezone elnök szóról szóra ezeket 
mondotta: „Ha ki fog törni a háboru, mi a bombázás 
következtében elpusztulunk, mert semmiféle védel- 
münk sincs". Az elnök azzal fejezte be beszédét, hogy 

fel kellene akasztani mindazokat, akik a je- 
lenlegi helyzetért felelősek. 

A beszédet rádión közölték, ugy hogy a Fülöp szige- 
tek valamennyi lakósa hallgathatta. (Rador). 
. 

- MEGHOSSZABBITOTTAK A RESZVE- 
NYEK NÉVLEGESÍTÉSÉNEK HATÁRIDE- 
JÉT. Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu fon 

túábornagy-allamvezétő rendelettőrvényt irt alá, 
amely november 29-től számított tiz nappal meg- 

hosszabbitja a részvények névlegesítésére kitüzött 
határidőt. A külföldön levő részvényeket december 
31ig kell benyujtani névlegesítésre. 
- Bucuresti főpolgármestere lamondott. Bucu- 

restiből jelentik: Modreanu Rodrig tábornok, Bucu- 
resti főpolgármestere lemondott állásáról. Helyébe 
Florescu Constantin tábornok került, aki már átis 

vette hivatalát, 
- A római katolikus hitre áttért zsidők a katoli- kus plébániákon adhatják le a ruhanaemüt. A nem- zetvédelmi miniszterium 23.008 szám alatt értesitette a bucurestii római katolikus érsekséget, hogy a meg- keresztelt és a római katolikus hitre áttért zsidók a beszolgáltatandó ruhanemüt a római katolikus plébá- 

niákon adhatják le és a plébániák juttatják azután majd el az átvétellel megbizott hatóságokhoz. 
- Adomány. Kocszorumegváltás ciímén Zbo- 

rovszky Pál ravatalára az aradi Polgári Jótékony Nő- 
egyletnek Kincai Gheorgne 300 leit, Öry Gyula 300 
leit és N. N. 500 leit adományczott. 
- A francia sajtó a szovjet-angol aknamunka ellen. Párisból jelenti az NTI: Áz egész francia sajtó 

negyedben elkövetet merényletet, amalynek két né- met katona esett áldozatul. A lapok rámutatnak 
arra, hogy a merényleteket nem franciák, hanem 

London és Moszkva fizetett ügynökei követték el. Az 
a cétjuk, hogy ezzel megzavarják a francia-német 
együttmüködést. (Rador). 

- Legideálisabb hashajtó, vértiszutó, ape- 
najtó a Du. Földes-féle Solvo-pirula. Szekreke- 
dés, bélrenyheség, rossz emésztés, gyomorron- 
tás felfuvódás, gyomor- és bélfájdalmaknaál tel- 
jes gyógyulást nyujt. Egy doboz ára 30 lei, Min- 
den városi és vidéki gyógyszertárban és áro- 
anhatá. 

- Brasov tüzifaellátásának biztositása, A bra- 
sovi prefektura közleményt adott ki, amely többek 
között ezeket mondja: „A tél beálltával mindenki 

m igyekezett tüzifát szerezni, bármilyen árat kellett is 
m fizetnie érte. Ezáltal a polgárság maga is elősegitette 
az árak körüli üzérkedést és megnemérdemelit ha- 

szonhoz juttatta különösen azokat, akik a fuvarozás- 
sal foglalkoznak, Ezuton hivjuk fel a közönség figyel- 
rnét arra, hogy ne hagyja magát üzérektől félrevezet- 
tetni. Tüzifa van és mennyisége messze tulhaladja a 
közönség szükségletét. A szállitást az idő és a mező- 
gazdasági munkálatok hátráltattálk eddig. Most azon- 
ban sor került ennek megszervezésére is és Intorsura- 
Buzaneni, Maerus és Zarnesti vidékéről, ugy vonaton, 
mint szekerekkel, állandóan érkeznek a faszállitmá- 
nyok egyre nagyobb tételekben. Senkinek sem sza- 
bad nyustalankodnia, mert ezzel csak az üzérek mal- 

elitéli és hazaárulásnak minősiti az egyik észak-párisi 

- Timisoaran hétiőn megkezdődött a novemberi 
nyugdijak kifizetése. A timisoarai pénzügyigazgató- 
ság nyugdijosztálya tegnap, hétfőn megkezdte a no- 
vemberi nyugdijak kifizetését. A mai napon decem- 
ber 2-án kedden délelőtt az 1801-2000 és 3601- 4000 
számu, délután a 2001-2500 és 4001-4300 számu, 
december 3-án, szerdán délelőtt pedig az 4301-6500 
számu könyvecskék utáni nyugdijilletményeket. A 
délelőtti kifizetés 8-tól félegy óráig, a délutáni pedig 
4 órától fél 7 óráig tart. Azok a nyugdijasok, akik 
nem jelennek meg a meghatározott időpontban, il- 
letményeiket december 15-én vehetik át. 
- Adomány. B. Gy. (Mertisoara) a Magyar N ép- 

közösség téli segélyalapja javára lapunk utján 50 leit 
adományozott. 
- Szappan-kiosztás Aradon. Az aradi városi 

ellátásügyi hivatal közleményt adott ki, amelyben 
felhivta a kórházakat, internátussal bíró iskolákat 
és otthonokat, hogy a Mocioni-utca 5 szám alatt lévő 
Milhoffer féle üzletben szappant kaphatnak. A köz- 
intézmények tisztviselőiről névszerinti kimutatás ké- 
szitendő, mindenütt feltüntetve a családtagok számát 
is és amelyet az ellátásügyi hivatallal kell láttamoz- 
tatni, majd annak alapján átvehető a szappan. A 
közönség szappanszükségletét azok a kereskedők ve- 
szik át Milhoffer kereszedőtől, akik cukrot is árusi- 
tanak és minden családfőnek egynegyed kiló szap- 
pant mernek ki, kilógramonkinti 68 leies árban. 
- Eilmebajos-e az aradmegyei gyilkos? Az év 

elején történt, hogy Nicolae Cristea, az aradmegyei 
Socodor községbeli gazda szóváltás következtében 
halálra szurkálta feleségét, akitől különváltan élt és 
annak nővérét, mert azok nem akartak gondoskodni 
gyermekeiről. A gazda védője magánorvossal meg- vizsváltatta Cristea Nicolae elmebeli állanotát. A gyilkost az aradi elmegyőnyintézet igazgató-főorvosa 
fozia megvizseálni. Az érdekes ügyben december 
10-én lesz a tárgvalás 

. Re. . Zsidó győgyszerléreneedélyek 
messemmisitése 

Bucurestiből jelenti a Rador: A hivatalos lap 
szomoati szama közli a zsidók kezében levő gyógy- 
szertár, drogueria, gyoógyszerlerakat, gyógyszeraru 
laboratoriumok és gyarak engedélye szapályozásáról 
szóló rendelettörvényt. 

A törvényrendelet megsemmisiti a falusi és vá- 
rosi zsidó gyógyszertárengedélyeket, valamint azoka: 
a koncessziókat, amelyeket zsidó gyógyszerleraka- 
toknak és gyógyáru gyáraknak adtak A rendelet- 
törvény zsidónak minősiti azt a személyt, akinek 
1aindkét szülője vagy legalább egy zsidó, tekintet nél- 
kül arra, hogy ő vagy szülei keresztény vallásra 
törtek. Zsidó részvénytársaságnak tekintik azt 
amelyben a részvénytöbbség zsidó kézben van, mig a 
közkereseti vagy betéti társaságnál azt, amelynél az 
egyik tag zsidó. 
A megsemmisitett zsidó gyógyszertár-engedélyek 

tulajdonosai kötelesek hatvan napon belül felszá- 
molni, ezen idő alatt a gyógyszertárt román etnikai 
származásu gyógyszerész vezetii. A drogueriák, 
gyógyáru lerakatok és gyógyárugyárak felszámolási mara hajtja a vizet". 

(nean) Előadások 5,5. 715 és 915-kor, mi fe 23ti MNMMMMMMMMA 

ideje három hónap, 

IGRID 
Legnjabb ÚFA-és ONT 

é Ezrek és ezrek kivánságára visszahoztuk a szezon leg szebb filmjét, az asszonyok és leányok filmjét! 

Intermezz0... Égy szere 
D BEGMN. LEG VA 

III tkn 
flmet, melynek mortó ja hogy „Senki sem lehet boldog más boldogsága árán" mindenkinek meg kell názni. 

hiradók a legaktuálisabb háborus eredmény 

lem lörfőnete 
E HawAsD 

ek! 

vöt. kztaot 

A hü katonakutya gazdája sirjaána 
Szófiában megható lenykép jar kézről-kézre. 

A kép hatalmas német doggot abrázol egy né- 
met katonasiron, az egykori görög, most Bul- 
gáriához tartozó Macedóniában. A képhez még 
meghatóbb történet füződik. A kutya gazdája, 
egy német tiszt, a Metaxas-vonal áttörése alkal- 
mával elesett. Ámióta ura idegen földben pihen. 
a kutya rendületlenül őrzi a sirt és senkit sem 
enged közelébe, Egyetlen kivétel a közeli bolgár 
vámőrség egyik tisztviselője, aki magára vál- 
lalta a kutya táplálását, A hü állat csak tőle fo- 
gad el ételt és italt és csak neki engedi meg, 
hogy letehesse a sirra a falubeli lakosság ko- 
szoruit és virágait, az ő közremüködésére volt 
szükség a kutya lefényképezéséhez is. Mivel a 
kutya az egvszerü fakeresztet szüntelenül szem- 
mel tartia és egy pillanatra sem hailandó a si 
elhagvására, a barátságtalan meedóniai tél kö- 
zeledtével kánvtelánek voltak a kutvának külön 
kunyhót épiteni. Hogyv a sir környékét ne csu- 
fitsa el. a kunvhót a földbe sülvesztették. Igy a 
kutya is közelebb került gazdájához, akihe a 
sző valóban legszorosabb értelmében, a síron tul 
is hü maradt. 

- Vasuti összeköttetés Buecnresti és Bertin kö- 
: zött. Bucurestiből jelenti a Rador: Bucuresti és 
Berlin között Cernautin keresztül hamarcsan meg- 
nyilik a vasuti forgalom Az utirány a régi marad, 
vagyis Bucurestiből (ernautin, Lembergen és Krak- 
kón keresztül lehet eljutni Berlinbe. Ez jóval meg- 
röviditi a két város közötti utazást. A Bucuresti- 
Berlin közötti vasuti forgalom megnyitásának nap- 
je! mes nem állapitották meg, de azt idejében 
közlik. 
- A brasovi rendőrkvesztura felhivása a vásárló 

közönséghez. A brasovi rendőrkvesztura felhívást in- 
tézett a fogyasztó közönséghez és ebben nyomatéko. 
san kéri, hogy közölje a közönség azonnal Suhareanu 
rendőrfőbiztossal (telefon 32-38), vagy a községi 
rendőrségeel (telefon 17-80) azoknak a kereskedők- 
nek a nevét, akik mérleggel vagy más módon megká- 
rositják a vásárlókat. Az illetők ellen nyomban jegy- 
zőkönyvet vesznek fel és meginditják az eljárást. 
- Frank dr. német birodalmi miniszter és fő- 

kormányzó látogatása Budapesten. Budapestről je- 
lenti a Német Távirati Iroda: Dr. Frank német bi- 
rodalmi miniszter és főkormányzó, Szombathelyi 
magyar vezérkari főnök meghivására szombaton 
délután Budapestre érkezett, ahol néhány napig 
marad. (Rador.) : 
- Aradi nyomdászok jelentkezése a rendőrségen. 

Az aradi rendőrség közigazgatásugyi hivatala felsző- 
litja az összes aradi nyomdászokat, hogy december 
3-ig jelentkezzenek a fentnevezett irodában, hogy 
fontos rendelkezéseket hozhassanak tudomásukra. 
- Hilitélt rendbontók Franciaországban. Vichyből 

jelenti a Rador: A riomi katonai törvényszék tiízem- 
öt vádlott felett itélkezett, akik az állam külső biz- 
tonsága ellen müködtek. A biróság egy vádlottat, 
halálra, négyet életfogytiglani és tizet meghatáro- 
zott időre szóló kényszermunkára itélt. 
- Kitosztott aradi lakás. Tin Katalin arad-bu- 

zsáki lakós panaszt tett a rendőrségen, hogy távol- 
létében ismeretlen tettes behatolt lakásába és onnan 
közel negyvenezer leit lopott. 

-Asszovjet titkosrendőrség meggyilkoltatott 
egy amerikai laptudósitót. Adanaból jelenti a Né- 
met Távirati Iroda: Iletékes forrásból közlik, hogy 
az északamerikai Hearst-sajtóvállalat kujbisev 
képviselője ezelőtt tiz nappal a szovjet titkösren - 
őrség által előkészitett merénylet áldozata lett. 
merénylet miatt az Egyesüli Államok kormánya 
erélyesen tiltakozott a szovjet kormánynál. (Rador) 
tenía tézé Aée aaa 

üsyeletes gyógyszertárak 
Kedden, december 2-án Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Dick 
(Marasesti-utca és Consistorului-utca sarok), Janka 
(a betegsegélyzővel szemben) és Weisz (Avram 
Iancu-tér). 
Auas 

-
-
-
 

Kedden a mozik müsora Arado on a kö tik 
Corso: Intermezzo (amerikai film.) Forum: 
zasság titka ( amerikai film). 

o csó cs árok 

kel Sirada Eminescu s. Tel. 171 



Szerda, i941 december3 

A Basarabia-kupa egyes csoportjaiban a részt- 

vevők kis száma a visszalépések folytán még kisebb 

lett, miáltal ezek a csoportbajnokságok a szokottnál 

előbb fejeződtek be. 
Vasárnap az országban már csak csekély 

számu 

és kisabb jelentőségüű mérkőzéseket bonyoli
tottak le. 

Tavasszal már alighanem megváltozik a 
helyzet, 

A labdarugás az országban 

már csaknem teljesen szünetel 

megkezdték. Igy tavasszal a tervek szerint megindit- 
mert az ujjászervezés munkáját már most idejekorán 

ják a nemzeti bajnokságot és párhuzamosan a 

Basarabia-kupa mérkőzéseit 1s folytatják majd, ugy- 

hogy a csapatok müsoráról ilyen formán teljes mér- 

tékben gondoskodás történik. 

Timisoarai kerületi bajunokságok 
PATRIA-VULTORII 0:0 

A Patria megnyerhette volna a mérkőzést, de 

tös ek között egy tizenegyest is kihag
ytak. A csapat- 

összeállitások: 

Patria: Juhász - Maurer, 

keres, Csengeri - Géczi, Reich. Morán, 
Ernest - Deák, Sze- 

Kovács, 

Varga. 
Vulturii: Kupcsó - Gutu, Sauer - Remung, 

Schuster, Cserháti - Gyöngyösi, Marlutz, Embach
er, 

Reghis, Tóth. 
ssAM JUVENTUS 5:2 (3:2) 

A bocsani csapat megérdemelten győzött, bár a 

csapat győzelméhez a Juventus védelme is hozzájá
rult 

M Mjpest Hatal csapala nyerie az ,rökrandai 
Ujpest-Ferencváros 6: 2 (2: 0) 

öldöklő iramu pontharcot vivt
ak az örökvetély- 

társak, mintegy huszezernyi né
zősereg jelenlétében. 

A közönség sürü soraiban nag
yoborészsen a Ferenc- 

Város szurkolói foglaltak helye
t, de lelkes biztatasuk 

nem sokat használt, mert az Ujpest fiatal csapata 

egyik legszebb győzelmét aratta
. A Ferencváros a 

mezőnyben egyenrangu ellenfél vol
t és talán valami- 

vel többet is tamadott, de a be
fejezésekből hiányzott 

a fiatalos, gólratörő lendület. 

Az idény legnagyszerübb k
üzdelmére a két csa- 

pat igy állt egymással szemben: 

UÜUjpest: Sziklai - Biró, Balog
h II - 

si, Mészáros, Kármán - Adám
, Szusza, 

Győrvári, Kalocsai dr. 

Ferencváros: Pálinkás - Ruck
, Tátrai - Sárosi 

III, Polgár, Nagy Lukács, Sárosi dr, Finta, Ki- 

szely. Gyetvai. 

mérkőzés első gólját Szusza-
zZsengellér össz- 

játék után a fiatal Győrvári sz
erezte (1:0). Ezután a 

Fercros nagy fölénybe került, d
e támadásaikat 

ram kisérte a szerencse sem, 
mert kétizben is a ka- 

Nagymaro- 
Zsengellér, 

két öngólial. 

ól 

pufa mentett. A 4l. percben a lila-fehérek még növel- 

ték is az előönyüket, amikor Adám lesről indulva begu- 

ritott Zsengellérhez, kinek ravasz labdája Ruckrol a 

haloba perdült (2:0). A 18. percben Zsengellér
 közeli 

lövésével és a 20. percben Adám szögletrugása 
után 

Szusza fejes góljával az Ujpest, az utóbbi 
mérkőzé- 

sein már szokásossá vált 4:0-al vezetett. 
Az ezután 

következő öt percben ugy látszott. hogy a bajnok- 

csapat változtatni tud, mert a 23. percben Sárosi 

Béla hatalmas szabadrugasa a sorfal mellet
t utat ta- 

lált a hálóba (4:1). Majd két perc mulva Sárosi dr. 

szabadrugását hasonló siker koronázta 
(4:2). Az ed- 

dig is öldöklő iram most még fokozódott és a 28. 

rercben megpecsételődött a mérkőzés s
orsa, amikor 

izalocsai dr. lefutása után Szusza pompás g
ólt fejelt a 

lafutó Pálinkás felett (5:2). A 36. percben 
Sárosi III 

a büntető területen gáncsolt, amiért 11-es
 járt és ezt 

Nagymarosi értékesitette (6 2) 

Az ujpesti támadások főmozgatója a pompás já- 

tékot mutató Zsengellér volt, a fedezetsorban
 Mészá- 

ros válosatott formát mutatott 

DiMAVAG-GAMMA 1:1 (1:0) 

A budai csapatot erősen fütötte
 a becsvágy, hogy 

a diósgyőlieket legyőzve megel
őzzék a bajnoki táblá- 

rv 

zaton a Ferencvárost és ez ut
óbbi sikerült iss ámbár 

csak döntetlent sikerült elérni
ök. A vezetést Turbéki 

szerezte a 25. percben, amit a
 sokat támadó Gammá- 

nak csak a szünet utáni 34. 
percben sikerült Tóth II 

révén kiegyenliteni. 

SZOLNOK UJVIDEKI AC 8:
0 (3:0) 

A armadik helyezettel s
zemben az idegenben 

játszó ujvidékiek nem tudta
k kellő ellenállást kifej- 

teni. A gólekon Kolláth 
(3), Laborcz (2), Kispéter, 

Korom és Nagy osztoz
tak. 

ezesED AK-MAVAG 1:1 (1:0
) 

A Szeged pontot hagyott 
az utolsó előtti helye- 

zetönéel. A vezetést Bognár sz
erezte, amit szünet 

után 

Gálnak sikerült kiegyenlit
enie. 

wMFC-LAMPART 2:
1 (0:0) 

Jenőfi a Lampartnak szerezt
e meg góltalan fél- 

idő után a vezetést. Ekkor Olajkár II helyet cserélt 

Ducdással és a Z3, valamint 24. percekben rugott 
gól- 

KISPEST-NAC 1:0 (0:0) 

pest Egresi góljával megszerezte a győzelmet
 

KolAC- SzVsE 2:1 (1:1) 

Tihanyt góljával a szegedi vasutasok vezettek 

de Bonyhadi egyenlitett, majd szünet utá
n Reinhardt 

góljá 1 a kolozsváriak a győzelmet is kivi
ívták 

SaLBTO-ELEKTROMOS 1:1 (1:0) 

Debreceni szerezte a salgótarjániak góljá 

jaival megmentette a csep
eliek mindkét pontját

 

Kiegyensulyozott játékban a sz
erencsésebb Kis- 

szünet után a Tromos Fekecs révén kiegyenlített. 

A BAJNOKI SORREND 

a fenti eredmények után a magyar NB I-ben a követ- 

kező: 1. Ujpest 23 pont, 2. WMFC 23, 3. Szolnok 22, 

4. Gamma i18, 5. Szeged 17, 6. Ferencváros 17, 7. 

NAC 16, 8. Elektromos 14, 9. Kispest 13, 10. 

DIMAVÁG 12, 11. KolAC 11, 12, SalBTC 11, 13. Lam- 

part 11, 14. Újvidék 7, 15. MAVAG 6. 16. SzVSE 

3 pont. 

A németek nyerlék a három nemzelt 
birkozóversenyét 

Stuttgartban tartották a német -dán-horvát 
birkozó hármas viadalt, amely a néemetek győzelmé- 
vel végződött. A döntő mérkőzések vasárnap 4000 
néző jelenlétében zajlottak le a német és a dán ver- 
senyzők között, melyeknek eredményeképpen a né- 
met csapat 5:2 arányban győzött. 

Előzőleg a német csapat a horvátokat 7:0-ra 
mig a dánok a horvátokat 5:2 arányban győz- 

ték le. 

AZz i 
az AS Roma került az élre 

Aliután az előző fordulóban vezető Tniestina most 
vereseget szenvedett a Bolognától és a Venezia is 

I döntetlenül végzett a Juventussal, igy az AS Roma 

kérült kilenc pontjával az olasz bajnokság élére. A 

árnapi főbb eredmények: 
kRoma Milano 2:0 (2:0) 

Bologna-friestina 2:0 (1:0)) 
fuyentus Venezia 0:07. 
Genova-Atalanta 1:0 (0:0) 

A. M. Műtley 
sSportOptik-Foio 

Telefon 

asz labdarunóbainaksárhan 

Timisoore I., Str. Solderer 11 10-10 
Fiók: IV., Bulev. Berthe ot 10 

Egyéb külföldi sporteredmenyek 
Bécs: Admii a-Ausztria 0 (1). A heta 
ilyen arányu veresége hatalmas meglepetés. 

FC Wien-Viena 4:0. 
Rapid-Postsport 6:3, barátságos mérkőzés. 

Pozsony: Szlovákia B) Szlovákia A) 5:3, a de- 
cember 7-iki német-szlovák mérkőzésre készülő 
szlovák válogatott lapdarugó csapat 2000 néző előtt 
a tartalékokkal játszott, akik a fenti arányban győz 
tek. A lelkes tartalékok győzelme azért nem okozott 
változást a szlovákok eredetileg tervezett jövő va- 
sárnapi csapatösszeállitásában. 

Zürich: Sváje- Svédország 6:3, válogatott jéz 

korong mérkőzés. 

Augsburg: Olaszország- Nématország 9:7. A 
két ország ifjusási ökölvivóinak találkozóia az ola- 
szok győzelmét hozta. 

Rúsii 
KEDB, DECEMBER 2 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek, 12 Zenekari 
hangverseny. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 Né- 
met nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hangleme- 
zek. 14.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.05 Zenekari 
hangverseny. 19 Tudományos szemle. 19.20 Hangle 
mezek. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó, 
sport. 20.15 Hanglemezek, 20.40 Előadas. 21 Mozartt 
emlékest. 21.55 Hirek. 22.10 A Mozart-emlékest foly- 
tatása. 23.15 Előadás. 23.25 Zene. 

Rádió Moldova: 13 Hanglemezek. 13.20 Hirek 
13.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Hanglemezek 
18.30 Hanglemezek. 19 Előadás 19.15 Gyermekkar 
éneke. 19.40 Hanglemezek. 20.10 Bécsi zene. 20.30 Hi- 4 
rek. 20.40 Román dalok és tánczene. 21 Hanglemezek 
22 Hirek. 22.20 Tánczene. 23.25 Zene. 

Rövidhullámu román adó: 21.35 Olasz nyelvü hi- 
rek. 21.45 Hirek. 22 Német nyelvü adás, hangleme- 
zek. 22.20 Olasz nyelvü adás, hanglemezek. 22.40 
Francia nyelvü adás. 22.50 Angol nyelvü adás. 23.15 
Ulőadás. 23.25 Zene. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, atána 
hanglemezek, 10 Hirek. 10.20 Felolvasás. 10.45 Divat- 

tudósitás. 12.10 Cigánczene. 12.40 Hirek. 13.30 A pos- 
tászenekar hangversenye, 14.30 Hirek. 14.45 Müsor 
ismertetés. 15.20 Zongorahangverseny. 15.40 Mit főz- 

zünk? 15.45 Enekhangverseny. 16.15 Gyermekfélóra. 
16.45 Hirek. 17.15 Jazz-müsor két zongorán. 1745 
Felolvasás 18 A rádiózenekar hangversenye. 19 Hi 
rek. 19.20 A piros bugyeláris cimű hangiáték 19.55 
Vonósnégyes. 21.25 Előadás 2140 Hirek. 22.10 

cánvzere. 23 Idegennyelvü hirek. 22 25 Harlemez 

24 Hirek. 

m 

SZERBA, DECEMBER 2. 

Bucuresti. 6.55 Hirek. hanglemezek. 12.09 Zene- 
kari hangverseny énekszámokkal. 12.30 Hirek. 12.50 
Katonaóra. 13.50 Német nyelvü hirek. 14.00 Rádió 

hiradó, 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek orája 
18.00 Hirek. 18.05 Előadás. 18.20 Zene. 19.05 Elő- 

adás. 19.20 Kamarazene. 19.50 Német nyelvü hirek 
20.00 Rádióhiradó, sport. 20.15 Mozart dalok. 2040 
Előadás. 21.00 Németosszág órája. 22.00 Hirek. 22.20 
Előadás 22.35 Zene. 23.00 Előadás. 23.10 Zene. 

Hádió Moldova: 13.00 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 
13.30 Román zene. 14.00 Hirek. 14.20 Könnyü zene. 
18.30 Hanglemezek. 19.15 Hanglemezek. 19.40 Hege- 

dü hangverseny. 20.00 Operettrészletek. 20.30 Hirek. 
20.40 Énekkettős. 21.00 Szalonzene. 22 00 Hirek. 

22.20 Hanglemezek 

Kövidhullámu román adó. 21.35 Olasz nyelvü hi 
rek 21.45 Hanglemezek. 22.00 Német nyelvü adás, i 

hanglemezek. 22.20 Olasz nyelvü adás, hanglemezek. 

22.40 Francia nyelvü adás. 22.50 Angol nyelvü adás. 
Napoli-Torino 0:0 

Kényelmesen berende 
zett szobák, egy es ké 
ággyal. Elsőrendü 
ellátás! 

A város központjában 

133.00 Előadás. 23.10 Zene. 
EBEudapest I. 6.40 Ébresztő, torna. 7.00 Hirek, 

utána hanglemezek. 10.00 Hirek 10.20 és 10.45 Fel- h 

olvasások. 12.10 Hanglemezek. 12.40 Hirek. 13.30 Ka 

tonazene. 14.30 Hirek. 14 45 Müsorismertetés.
 15.20 

A rádiózenekar hangversenye. 16.10 Asszonyok ta l 

nácsadója. 16.45 Hirek. 17.15 Előadás. 17.30 Tánc 

Zene. 18.05 Külügyi negyedóra. 18.20 Katonamüsor 

19.20 A Manon cimü opera előadása, közben 21.4( 

rek. 22.10 Szórakoztató zene. 22.40 civányz 

23.00 Idegennyelvü hirek. 24.00 Hirek 



Bucurestiből jelenti a Rador: November 29-én, 
szombaton gazdasági és ellátási minisztertanácsi érte- 
kezlet volt, amelyen Antonescu Ilon tábornagy-állam- 
vezető elnökölt. 

Constantin tábornok katonai és polgári ellátási 
llamtitkáór 

ismertette az ellátás helyzetét, 
valamint a főváros vezetőségével és nemzetgazdasági 
minisztériummal történt egyetértésben hozott intéz- 
kedéseket. E 

tározták, hogy a besszarábiai és bukovinai levágott 
baromfiaknak a fővárosba történő szállitása mentes 
inden engedélvtől. 

Antonescu lon tábornagy-államvezető intézke- 
dett, hogy 

az egves minisztériumot által kért statiszti- 
kat adatokat az érdekele hatósárok közremü- 
ködésével a központi statitsztikai intézet bo- 

horvát pénzügyminisztert, hegy három milliárd kuna 
összegben kincstári jegyeket bocsásson ki. A kincs- 
tári jegyek névértéke ötezer és tizmillió kuna között 

van, mig a beváltási határidő három hónap és három 

év között váltakozik. A kamatokat hat hónapra előre 

e
 

házásokat végez a horvát állam. 

Egymilliárdos belföldi kölcsön Szerbiában. Szerb 
gazdasági körök biztatására a belgrádi kormány el- 

belföldi kölcsönt bocsát ki. 

Jó a burgonyatermés Németországban.. Az idei 

év burgonyatermés tulhaladja az 1928-1938 évek kö- 

zzeötti évek termésátlagát, bár elmarad a mult év re- 
kordtermése mögött. Ennek okát a kedvezőtlen idő- 

járásban kell keresni. A készletek elegendők a lakos- 

ág szükségletének fedezésére. (EPE). 

k m i ...... : 

A VÖRÖS POKOL 
tlot resorovics obeljov élményei a völös patadicsombay 

A DEL!I HIRLAP 
EREDETI REGÉNYE 

rta: ANDREJ ANDREJOVICS KRIMOV 
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Mikor végre megszünt könnyezésem, Anna Gri- 

gorovna kedveskedően kérdezte: 
; - örvendesz az angyali üzenetnek, Pjotr? 

- Nagyon, nagyon, nagyon, drágaságom, Anna 

1 Grigorovna. 

rrávol volt tőlünk azon az estén a világ 
minden 

külső történése. Megfeledkeztünk mindenről, ami 

rajtunk kivül volt. Eszünkbe sem jutott, hogy azon 

törjük a fejünket, vajjon sikerült-e a merénylet vagy 

em. Talán vétkeztünk ezzel népünk ellen. de ha e
z 

étek is, tudom, Isten megbocsátotta. mert az ő vér-
 

elen jósága küldte reánk gyermekünk eljövetele 

fölötti örömünket, amely ezekre az órákra elaltatta 

hazafias aggodalmainkat, nemzeti gondolatainkat, 
Anna Grigorovnát, akinek széke szorosan az én 

székem mellett állott, ölembe emeltem és ugy babus- 
attam, mintha kicsike baba lett volna, 
0, szépséges rubintocskám, feleségecském, 

öszönöm, nagyon köszönöm neked azt, amit most 
ondtál nekem! Végtelenül boldog vagyok. Ediig 
supán az a remény éltetett minket, hogy országunk 
lőbb-utóbb ujra feltámad. Az erre való türelmetlen 

árakozást most majd megédesiti nekünk egy aprócs- 
a élőlény, akit Isten küld vigasztalásunkra és lelki 
röősödésünkre. 
Ezeket a szavakat azonban nem folyékonyan 
ebegtem el, mert minden szónál, sőt szótagnál szü- 

netet tartottam. A szünetekben csókkal boritottam 
el Anna Grigorovna arcát. száját. szemét és haját. 
Sokáig elbeszélgettünk, évőitünk azután szüle- 

dő gyermekünkről. Találgattuk, vajjon fiu lesz-e, 
gy leány és kire fog hasonlítani, a feleségemre-e, 
gy reám. 
Hi tae: - mondotta a falasáram, - ak- 

tor az apja után Pjotr Pjotrovicsnak fogjuk nevezni. 

Bucuresti lakosságának ellátása érdekében elha- 

Horvátországhan hárommilliárdos belső kölcsönt / 
bocsátanak ki. Rendelettörvénnyel felhatalmazták a 

kifizetik. A kölcsön összegéből nagyobbszabásu beru- 

határozta, hogy a közeli jövőben egymilliárd dináros 

ezongaz 

HKözellátási kérdésekkel foglalkozott 
a gazdasági minisztertanács 

1 csássa rendelkezésre. 
Erre azért van szükség, hogy a kormány tiszta képet 
alkothasson a termelésről. 

Az államvezető utasitást adott, hogy küldjék 
munkatáborba és büntessék meg az egyik cisnadiei 
gyárost, aki a zárolt pokrócokat külföldre szállitotta. 
Marinescu lon nemzetgazdasági miniszter ismer- 
tette a haltenyésztés növelésére eddig hozott intézke- 
déseket, valamint a tervbevett célkitüzéseket. 

Közölte, hogy Bucurestiben vágóhidat és 
nagyobb méretü hütőberendezéseket épite- 

nek, 
a gyümölcs- és főzelékfélék értékesitését a nemzeti 
szövetkezeti intézet s magáncégek utján végzik. 

Badescu tábornok tüzifaellátási kormánybiztos 
tájékoztatta a minisztertanácsot a főváros és a vidéki 
városok tüzifaellátásáról. valamint a szállitások élén- 
kitésére rendelkezésére álló szállitóeszközökről. 

............ 

Törökország az élelmiszerek racionalizálására ké- 
szül, Törökországban olyan hirek terjedtek el, hogy 

az illetékes hatóságok az egyes háztartások részére 
személyi listák felállitását tervezik. Az intézkedés 
állitólag előkészület az élelmiszerelosztás racionali- 

1zálásának bevezetésére. (MN). 1 
- 

Az Első Eriélyi Altalános Biztositó 

Timisoara, 1941 december 1. 

1 Ha pedig leány lesz, - jelentettem ki, - ak- 
keor a te nevedet kapja, pacsirtacskám és Anna lesz. 
i Megdöbbenve állapitottuk meg, hogy akár fiu 
lesz a gyermek, akár leány, az általunk ohajtott ne- 
veken nem anyakönyveztethetjük mert hiszen álné- 
ven élünk mindketten. 

De a feleségem derülten kijelentette: 
- De ha vége lesz a szovjetnek és ujra ránk- 

virrad, akkor a mi álneveink is megszünnek és ér- 
vényét veszti a kommunizmus alatti anyakönyvezés. 
Akkor majd gyermekünk születési adatai mellé be- 
vezettetjük igazi nevünket és az ő valódi nevét is. 

Még akkor is tervezgettünk, amikor éjféltájban 
nyugalomra tértünk, 

Eloltott villany mellett a sötétben sokáig beszél- 
gettünk. Nemcsak egész Moszkvában, de az egész 
világon mi voltunk a legboldogabb emberpár. 

Reggel vidáman, édes hangulatoan épredtünk. 

hauaiosan tlelőltözködtem. 
- khdesem, - szóltani oa a feleségemnek, - 

készitsea el a 1eggelit, Rozben leszaladok a reggeli 
ujságokért, 

Feleségem bólintott. 
Tudta, hogy miért érdekelnek engem az ujságok. 

Bizonyára érdekelték őt is, Azonban mindketten nyu- 
godtak, higgadtak voltunk és megvolt bennünk az 
elszántság, hogy izgalom nélkül nézünk szembe annak 
amit majd a lapokból megtudunk, 

Nehány pere mulva már ismét a lakásban 
voltam, 

Mohóságomon erőt vettem és megfékeztem ma- 
gamat, nehogy az utcán, vagy a lépcsőházban bele- 
tekintsek az ujságokba. Egyszerre akartam a tudó- 
sitást olvasni feleségemmel. Az is az eszembe ötlött, 
hogy az ujságok es tlam egyetlen betüvel sem emlé- 
keznek meg a merénvletről. 7 

- Nézzed át a lapokat, - mondta a feleségem, 
- és ha találsz benne olyat, ami engem is érdekel, 
olvassad föl hangosan, 

Egyetlen szóval sem emlitette a merényletet. De 
az érdekes tudósitás alatt, aminek hangosan való 
fölolvasását kérte, csakis azt erthette. 

Odatette a teritett asztalra a reggelit és kiöntötte 
a teát. Ezalatt én lázasan, remegő ujakkal lapozgat- 

tisztviselőkara fájdalomtól megtört szivvel tudatja, hogy 

aki harminc éven keresztül fáradhatatlan buzgalommal és soha el nem lankadó 
ügyszeretettel dolgozott az intézet érdekében, 1941 december 1-én munkás éle- 
tének 49. évében rövid szenvedés után elhunyt. 

Emléke követendő példaként marad meg mindig előttünk! 

tam a Pravdát és már majdnem csalódottan tettlem 
le, amikor végre az utolsó előtti oldalon, a legujab, ! 

2. 

Hatácidő naptá 
DECEMBER

: 
Gyapotfonód

áknak a nemzetgazdaság! miniszt 

rium nyersanyag osztályához külön a katonal és kül
ön 

a polgári célokra kapott nyersanyag, gyártott és le- 
szállitott gyapotfonal kéthetenkinti bejelentési köte- 
lezettségének határideje. 

Alami méntelepek és lóversenyistállók eddig a 
napig tartoznak jelentést tenni a megyei gabonahiva- 
talnak a rendelkezésükre álló zárolt árpakészletről, 
valamint az állatok fajáról és számáról. 

DECEMBER 5: 
Bőrcserző üzemek a közsegi előljáróságnál, vagó- 

hidak a közellátási államtitkárság termelési os 
rál tartoznak jelentést tenni az előző havi bőrmeny- 
nyiségről. 

Az 1941. és előző évek tavaszi vetéséből származó 
zárolt buzakészletek bejelentése a községházákon, 
vagy a mezőgazdasági kamaránál. 

DECEMBER 6: 
Sörgyáraknak és az árpát nyersanyagnak hasz- 

náló vállalatoknak a következő adatokat tartalmazó 
nyilatkozat benyujtási határideje ezen a napon jár 
le. 1. A gyártás tárgya, termelési kapacitás és a 
folyó év havonkinti termelési átlaga. 2. Szükséges 
árpamennyiség. 3. A nyilatkozat beadásának időpont- 
jában rendelkezésre álló árpamennyiség. 

DECEMBER 9: 
jáei Részvények névlegesitésének benyujtási határ- 

eje. 
DECEMBER 10: 

Kertészek forgalmi adója havonta eddig a napig 
kifizetendő. 

Öcskavas készletek havonta eddig a napig beje- 
lentendők, 

Lakbérleti szerződések illetékeztetésének határ- 
ideje. 

Részvénytársaság igazgatósága és 

hirek rovatában megtalátam, amit kerestem. Ki 
rekedten ugyan, de hangosan elaeta ' 

fegnap délután aljas és gaz burzsujok uj merényletet kiséreltek e zln epulek e Mindjárt a tudósitás elején közöljük a tavarisokkal hogy a merénylet nem sikerült és Sztalin elvtársnak a hajaszála sem görbült meg, Sztalin tiz kisérőjével 
a tiz egyiorma állami autón a Mars felé robogott délután öt órakor, amikor a Tverszkája-ut és a Ja- kab-utca sarkán álló három emeletes ház tetejéről kézigránátot dobtak. A bomba a hatodik autó elé esett és felrobbantotta azt, Az autó a levegőbe re- pül és pozdorjává tört. A benne helyet foglaló kisérő 
életveszélyes sérülésekkel, véresen terült el az uttes- ten. A kiséret, a vörös őrség, amely az utcán sorfalat állott és a cseka rendőrsége, amelynek emberei szin- tén ott voltak, az első pillanatban rémülten azt hitte hogy Sztalin elvtárs áldozatul esett az elvatemedett merényletnek és halálos sebesülést szenvedett. Az első öt autó egy darabig még tovább robogott, a ha- todik kocsi után következő öt gépjármü azonban erélyen fékezés után megtorpant. Akkor azonban 
hirtelen kinyilott a hetedik autó ajtaja és mindenki tisztán hallotta Sztalin ismert öblös hangját, amelyen 
megparancsolta, hogy folytatni kell az utat. Az autó ajtaja becsapódott, a soffőr mozgásba hozta a kocsit, amely kikerülte a felrobbant autót és a kö heverő sebesültet és aztán az egész koeiser ee szaladt a Mars-mező felé, ahol Szalin elvtárs fogadta 
a barátságos államok katonai képviselőit és r 

T n. 
szerüen bemutatta nekik a szovjet léztaloró mi 
gyorsjáratu és magasröptü repülőgépét. A szemle 
után Sztalin tavaris elbeszélgetett a katonai attasák- 
kal és pilótákkal, majd kiséretével együtt visszahaj- 
tatott a Kremlbe. A merénylet áldozata Sztalin e 
társ egyik álindó kisérőie, aki teljesen ugv vol 
szokás szerint öltözve és fésülve, mint 
varis. : 
-Megmenekült a diktátor - szak 
felolvasásomat a feleségem. - Olvasd tovab 

Énpedig olvastam:n 
- A kiséretnek szerencsétlenül járt tagja Viktor 

Ivanovics Ljankov. 

Folytatjuk 

at 
ta félbe 



Az apróhirdetések eredménye minden körülmények 

szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdetés husz 1 
szó kettő lei. Jelige és „Cim a kiadóban"-hirdetések után öt lei 

tőzsde, Str. 3 August 17. - Popovici 

2 IIL kerületben: Flauder trafik, Piata Lahovari. IV. kerületbe
n: 

.45-06. - Wittek trafik, Bulv. Regele Carol 54. -Colicoia tra 
8. Telefon 17-11). 

hirdetés 15 szóig 30 lei, minden további 
kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 
templom mellett). - Grosz-trafik, Calea Dorobantilor 

((Corso mozi mellett). - Welter-trafik, Pta Dragalina 6. Tel. 

Apróhirdetéseket Aradon felvesz Rudolf Mosse hírdeté 

28-10. I kerületben: Hayer 

Az apróhirdetések dija előre fizete 
ESÉS rovatban szavangént egy leu, 

Es 

; 

! Aikalmazás 
1 

SJól foző mindenes felvétetik azonnalra, 

vagy december 15-re, elsőrendü helyre. 

Jelentkezés délután 5-7 között. Villa, 
Timisoara III., Str. Odobescu 13. (2851) 

Fenőmestert (Schleiferost) keresünk 
azonnali belépés mellett. „Barsana" 
S. A R. fosta A. Kocsis si Fii S. S. A. 

ujból tanit. Arad, Str. 
Buteanu 1 sz. 1540 

KAJTOR uriszabó a legujabb divat sze- 

rint készit izléses ruhákat. Timisoara Ii. 

Brasov, Calea Bucurestilor 35. (3241) Str. Odebescu 20. (2830) 

Géplakatost keresünk. Bul. Carol 45. Si-léc eladó. Timisoara IV., Str. Sturdza 
(2878) 41. Duvald cipésznél. (2853) 

Nőifodrászt, perfekt vizondolálót, ma- 
gas fizetéssel, állandó munkára sürgő- 
sen felveszek. Salon Susana, Arad, Str. 
Baritiu 39. (4529) 

sSzakácsnő éves bizonyitvánnyal azon- 
nalra, vagy 15-re kerestetik, Arad, Bul. 
Elisabeta 18. (4531/a) 

Gyakorlott ostya sütő felvétetik. Rudolf 
Mosse, Arad, Eminescu 8. (4585) 

Kifutófiu azonnal felvétetik. Central pa- 
piruzlet, Arad, Str. Metianu 14. (4532) 

Ruhafestő- és vegytisztitó segéd, felvé- 
tetik. Kuhl, Str. Veliciu, Arad. (4519) 

Tisztitórongyot veszek. Friedrieh, Timi- 
soara II., Str. Cogalniceanu 8. (2716) 

Olcsón eladók: ebédlőkredencek asztal- 
lal, uj 36-os gumitalpu cipő, 36-os hóci- 

pő uj, 4 m. sanzsánselyem, vadmacska- 

kabát, villanyfőző, libatömőkészülék, 

szétfejtett angolszövet, férfisportkabát, 

hangulatlámpaállvány és szobatorna. 

Timisoara I. Str. Aprodul Movila 3. Fel- 

ső csengő. (2861) 

Golumbia koncertgramofon, kitünő álla- 

potban, valamint si:felszerelés eladó. Ti- 

misoara III., Str. Doja 5, ajtó 2. (2865) 

Fejni tudó házaspárt azonnali belépésre 
Veresek. Timisoara, III., Str. Cluj 30. 

(2874) 

Eladó sürgősen Arad környékén 35 da- 

rab hasas merinói anyajuh. Cim: Rudolt 

Mosse Arad, Str. Eminescu 8. (4505) 

Egy mindenes jól főző szakácsnő dec. 
15-re felvétetik. Dr. Moraht, Timisoara, 
III. Str. Zoe 5, a Doja-park végén. 

(2872) 

Bejarónő, ki főzni tud, egyszobás lakás- 
hoz azonnali belépésre felvétetik Ugyan- 
ott 15 éves fiu részére téli és átmeneti 
Eabát eladó. Cim: Phöbus, Timisoara, I., 
Elv. Reg. Ferdinand, Palatul Löffler 1/b. 

(2871) 

Modorn sötét dióhálót, keveset használ- 

tat, megvételre keresek. Arad, Strada 

Blanduziei 21. Perveiler. (4502) 

Varrógépet veszek és javitok, Shambura 

Arad, Calea Banatului 12 (4534) 

közt gyors és biztos. ALLASKER 
ei. Minden más rovatban legkisebb apróhirdetés 15 szóig 20 lei, 

tsafik, Piata Badea Cártan 

iródája (Strada Eminescu 

Eladó evőeszköz, tálcák, ezüst és alpac- 
ca, trenscout. Timisoara, II., Piata 
Traian 7, ajtó 5. (2867) 

mdő 
legkisebb apróhirdetés tiz lei. Vastag betüvel 

minden további szó egy leu. Vastag betüvel legkisebb apró- 

pótdij fizetendő. Apróhirdetéseket felvesz I. kerületben: Déli Hirlap 

Gsozescu trafik, Pta Küttl. - Pribac Mária trafik 
fik(v. 

8. = Kardos trafik. Piata Traian (Szerb 

Galgóczy), Str. Bratianu 15/a. Tel: 45-13. 

Keveset használt 41-es férfi hócipőt meg 

vételre keresek. Tutungeria, Marasesti 

4, Arad. (4522) 

Agynemüek, abroszok szalvétával, lepe- 
dők legfinomabb lenvászonból, ezüst- 
róka, füles fotel, fekete női télikabát 
perzsa gallérral, Chelimszönyeg, uri- 
szobagarnitura, olcsón eladók. Timi- 
soara, II., Str. Petre Tegle, 1, apart, 7. 
Neptun mellett. (2873) 

Alvóbába 50 cm. magas, hosszu hajjai 
eladó. Urdareanu, Timisoara, Gen. Ber- 
thelot 16, tel. 38-10. (2868) xandri 4 

Különfél 

Elveszett selyem pinecsi. Megtalálója ju- 
talomban rászesül. A. lancu 8 Arad. 

(4521) 

Csütörtökön megy kurir Bucurestibe 
Elintézünk mindenféle megbizást. „"Cen 
tral' iroda, Timisoara, I., Str. V. Ale- 

(2875) 

Modern és Styil" ebédlő-háló uri és 
szalon, különböző feotellek, márkás disz- 
tárgyak, szervizek, antik 6- és 12 szemé- 
lyes ezüst-evőeszközök. Valódi és bel- 
földi perzsák, függönvök, storok, fa- 
bronz-. velencei kristály-, csillár és tü- 
kör falikar zongora, perzsabunda 
nutria béléssel, városi bunda, divatos 
szörmák, nelerinek. Mindez alkalmi 
áron. Fischhof Elis, Timisoara, I., Blv. 
Reg. Mihai 6 I. em. ajtó 7 telefon 18-09 

(3242) 

Hladó, modern világos gyermekkocsi, 

valamint majdnem uj fekete férfi télika- 

bát. Timisoara, I7., Str. Dimitrie Sturd- 

za 50, ajtó 7. (3243) 

Alkalmi vétel. Kifogástalan női bunda 

közép termetre valamint alig használt 

fekete férfi télikabát eladó. Timisoara, 

IV., Str. Fröbl 36, II. em. 25. (3244) 

vVásároljon Zeiss Punectal-szemüveget, 

Reiner József optikai szaküzletében 

Aradon, Str. Col. Pirici 3. (4360) 

Jó állapotban lévő kabátot 14 éves kis- 

leány részére veszek. Seheer, Arad, Str. 

Trandafirilor 1. (4528) 

Hizók eladók. Edeklődni Gammer, Arad
, 

Allást keres 

Mint közremuködő társ állást keres árja 

magánnivatalnok, hosszu évi prakszissal 

gyári és kereskedelmi vállalatban. Aján- 

játokat „Onálló munkaerő' jeligére a ti- 

miscarai kiadóba kérem. (2860) 

Str. Tudor Vladimirescu 10. (4580) 

Szabadkézből eladó 3 szobás honyhás 

lakás és egy különhelyiségből, valamint
 

kocsma üzlethelyiségből álló belvárosi 

magánház. Érdeklődni Arad, Str. Cos- 

buc 56. (4526/a) 

Modern konyhabutor eladó, Arad, Mal
ul 

Fényképész retusőr állást keres. Felté
- 

teleket kér Fogarassy Endre, Aiud Str. 

Stefan cel Mare 7. (2870) 

Domnitei 9, az Ujaradi hidnál. (4523) 

mekágy matraccal eladó. Arad
,Str. Io- 

Szakácsnönek mennék, csakis urada- 

e ung 1enyoAurAatÁuozid seg ueel 
69) misoarai kiadóban 28 

Adás-vétel 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
és belföldi 

szönyegeket, iróasztalokat, varró- és 
és sza- 

Elz-palota) ajánl: keleti 

irógépeket, hálószoba-, apédlő- 

lonbutorokat, csillárokat, festményeket 

rekamiéket, kasszákat, gyes butor
okat. 

Percellánok és disztárgyak nagy válasz
- 

tékban. Veszünk megbizóink részére 

teljes lakásberendezéseket, modern és 

antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var-
 

rógépet, nemes porcellánt. Tempo,
 Aracd 

(fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75 
(4250) 

Varrógepek, irodaberendezesek, i
rógé 

pek, hálószobák, ebédlők, matracok,
 ot- 

tománok, Thonet-szélek olcsón eladó
k 

Megvételre kezesünk kombinált szobát. 

ebédlőt és teljes lakberendezést. Timi- 

nescu i8, ajtó 2. 
(4520) 

Veszünk Bonuri pentru Inzestrarea Ar- 

matei (pirosokat is bizományban) „Cen- 

tral" iroda, Timisoara, I., Str. V. Ale- 

xandri 4. (2876) 

Eiektromotorokat egyenáramra 2- ló- 

erőst keresek. Ajánlatokat: „Olcsó" jel- 

igére a kiadóhivatalba kérek. (2879) 

Hladó egészen uj ebédlő, hálószoba és 

konyhaberendezés. Arad, Str. Closca 2, 

udvarban, Miclaus. (4536) 

Férfi télikabát szörmével és egy gyer- 

Szép karáncsonyi ajándék: Valódi bor- 

jubőr bécsi utazó táska beépitett gyö- 

nyörü női neszeszeszerrel, vadonat uj, ol 

csón 5000 leiért eladó: érdeklődni tele- 

fonszám: 26-84. (2877) 

Müszaki továbbkenzés 
Matematika, elektrotechnika, 

mechanika, műszaki rajz 

Ine. I. KELEMEN 
Timisoara IV, Str. Mureseanu 10, Et.II 

ökség 
Arad, Bul. Carol 17 (v. 46), teleton 16-25 

Telefon: 16-95. 

ARAk EzREkEEN 
HÁZAK: 5000: bérház kettős telek- 

kel, cca. 12 százalék jöv. - 4000: eme- 
letes, modern 12 lakás, üzlet, 5 százalék 
btto. jöv. - 3000: négytelken épült üzl. 
sarokház cca. 6 százalék btto. - 2500: 
Allomásnál sarokház 14 lakás. - 2000: 

Főztér mellett 6 lakás. - 1700: 6 szobáss 

parcellázható 3 k. h. beltelekkel, 3 kis la- 

kás. - 1600: Horia-utcánál 3 lakás. - 
1500: Belv. uj 2x3 sz. complett. - 

1480: Belv. 10 lakás, cca. 8 százalék 

bto, jöv. 300 öl telek. - 1300: Belv. 3 

bérleményes, 96.000 jöv. - 1150: Avram 

Iancu-térnél félemeletes, 4 lakással.- 

900: uj 3 lakásos külv. - 650: 3 sz. ker 

tes. 550: 3 lakás, fürdősz,, kert.- 

500: II. kerületi, 8 lakással. - 450: Belv. 

3 szobás, kertes. - 400: Muresparti uj 

villa, 200: III. ker. uj 2 sz., nagy kert. 

250: külv. uj 3 sz. pince, 450 öl gyüm. 

-1890. uj 3 lakás, nagy kert. - FÖL- 

DEK, SZÖLLOK, TELKEK: 5300: 

Timisoarához közel 103 k. h. I-a, tanyá- 

val A4000: Városi beltelek (120. 

parc.) 17 k. h., 6 sz. kastély.) 

3200: 85 k. h. telj. felszereléssell - 

2500: bánáti I-a szánto. - 1600: arad- 

megyei 34 k. h.- 1000: szőlő, lakás, 

kolna és felsz. - 250: megállónál 155 öl 

telek. 150: Gloriánál saroktelek.- 

100: gradistei főuti telek. 

(3239) 
soara IV., Piata Kütti 2, az udvarban. 

nagyobb mennyiségben
 

megvételrekeresünk 

Hirdessen a 

Nyomatoti a Tipografia „Timisoara körfor
gógépén, T

i ap 


